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Μ
ε την ευκαιρία της παρουσίας του

Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας του

Υπουργείου Περιφερειακής Ανά-

πτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Αλέξανδρου

Φούρλα στη Λαμία για τα «Διάκεια» και την αμοι-

βαία επιθυμία και των δύο πλευρών να συναν-

τηθούν και να ανταλλάξουν απόψεις, πραγμα-

τοποιήθηκε στο γραφείο του Προέδρου του

Επιμελητηρίου Φθιώτιδας κ. Αλέξανδρου Δια-

μαντάρα συνάντηση, όπου εκτός των προανα-

φερόμενων συμμετείχαν οι κ.κ. Καναπίτσας,

Γιαννίτσης και Μωλιώτης, εκπρόσωποι της

ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας και του Συνδέσμου Βιομηχα-

νιών Κεντρικής Ελλάδας.

Όπως τόνισε σε δηλώσεις

του ο κ. Φούρλας διεξήχθη συ-

ζήτηση με τους φορείς της με-

ταποίησης, του εμπορίου και

των επαγγελματιών για τα προ-

βλήματα του τόπου και το πως θα

συνδράμει σ’ αυτά το υπουρ-

γείο. «Ενημέρωσα τους φορείς

ότι έχουμε ένα πολύ συγκεκρι-

μένο πρόγραμμα που καλύπτει ένα ευρύ φάσμα

επιχειρήσεων, αλλά και για το θέμα της απλο-

ποίησης στο στήσιμο των επιχειρήσεων. Εκτιμώ

ότι το σύνολο των πρωτοβουλιών αυτών θα

βοηθήσει αισθητά να βελτιωθεί το επιχειρημα-

τικό περιβάλλον της χώρας και να δοθεί ώθηση

στην επενδυτική δραστηριότητα, ώστε να χτιστεί

η νέα γενιά του επιχειρείν της χώρας», ανέφερε

ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας, ενώ ο κ. Δια-

μαντάρας επέμενε στην λύση της αυτοδιαχείρι-

σης της ΒΙ.ΠΕ. και τις προϋποθέσεις για νέες εγ-

καταστάσεις στη ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας.

@
Ψηφιακή Πύλη

Επιμελητηρίου
www.fthiotidoscc.gr

Η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου παρέχει τις παρα-
κάτω ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη του και κάθε
ενδιαφερόμενο:
@ Επιχειρηματική πληροφόρηση για αναπτυξιακά προγράμματα,

οικονομικά δρώμενα, τρέχουσες δραστηριότητες του Επιμε-
λητηρίου, χρηματοδοτήσεις, εκθέσεις και αποστολές κ.α.
@ Ηλεκτρονικές συναλλαγές για πληρωμές συνδρομών, εκδόσεις

πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και άλλων εγγράφων
@ Χρήση εργαλείων δημοσκόπησης
@ Ενημερώσεις για εργατικά θέματα
@ Προβολή των δήμων του Νομού
@ Δημιουργία ηλεκτρονικού περιοδικού

Στην λύση της αυτοδιαχείρισης της ΒΙ.ΠΕ.
και τις προϋποθέσεις για νέες εγκαταστάσεις στη ΒΙ.ΠΕ.

Λαμίας επιμένει ο Αλ. Διαμαντάρας 
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αΜειώσεις  μισθών 10%-12%

με ειδικές επιχειρησιακές συμβάσεις
«Αναζωπυρώνεται» το ενδιαφέρον
των επιχειρήσεων για την «οργανω-
μένη» μείωση των μισθών των εργα-
ζομένων μέσω των ειδικών επιχει-
ρησιακών συμβάσεων που νομοθέ-
τησε στα τέλη του 2010 η κυβέρνηση.

Μετά τις μαζικές μειώσεις μισθών (έως
και 50%, όπως αποκάλυψε η ΗτΣ) που έγι-
ναν στην αγορά εργασίας κυρίως μέσω
ατομικών συμφωνιών και μετατροπών
συμβάσεων (από πλήρους απασχόλη-
σης σε μερικής και εκ περιτροπής απα-
σχόλησης) και λίγο πριν από τον έλεγχο
της τρόικας για την εφαρμογή του ν. Κα-
τσέλη, άρχισαν να κατατίθενται στο υπουρ-
γείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
και στο ΣΕΠΕ οι πρώτες καινούριες ειδι-
κές επιχειρησιακές συμβάσεις προβλέ-
ποντας μειώσεις μισθών της τάξης του
10% - 12%.

Σύμβαση
Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες

της «Η», αυτή την εβδομάδα ανακοινώ-
νεται νέα ειδική επιχειρησιακή σύμβαση,
σε μικρή αγροτική συνεταιριστική επι-
χείρηση στην Κρήτη, που προβλέπει μεί-
ωση μισθών κατά 10%. Η σύμβαση αυτή
θα είναι η τρίτη κατά σειρά στο πεντάμη-
νο ισχύος του νόμου Κατσέλη, καθώς
προηγήθηκαν:

Η συνεταιριστική ΝΕΟΓΑΛ όπου, υπό
την πίεση των συνδικάτων, επιβλήθηκε
μηδενική αύξηση αντί μειώσεων των μι-
σθών και

Η ξενοδοχειακή μονάδα «ΚΙΕΡΙΟΝ»
της Τουριστικής, Οικοδομικής και Τε-

χνικής Α.Ε. «ΠΑΞΕΚ» στην Καρδίτσα
που είναι η πρώτη η οποία προέβλεψε για
1 χρόνο μείωση 12% των μισθών για τους
19 εργαζομένους της με «αντάλλαγμα» τη
μη απόλυση κανενός εργαζομένου. Τη
συγκεκριμένη σύμβαση ενέκρινε, την
περασμένη Πέμπτη, το Συμβούλιο Κοι-
νωνικού Ελέγχου του Σώματος Επιθεω-
ρητών Εργασίας που, εκτάκτως, συγκά-
λεσε ο ειδικός γραμματέας του ΣΕΠΕ Μ.
Χάλαρης και γνωμοδότησε κατά πλει-
οψηφία ότι «η μείωση του 12% δεν οδη-
γεί σε αποδοχές υπολειπόμενες της ΕΓΣ-
ΣΕ και ότι εξασφαλίζει την εκπλήρωση
των υποχρεώσεων της επιχείρησης απέ-
ναντι στους εργαζόμενοaυς».

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση, το
ξενοδοχείο εμφανίζει ζημιά 24.766 ευρώ
λόγω χαμηλών ποσοστών πληρότητας
εξαιτίας της κρίσης. Κατά της εφαρμογής
της επιχειρησιακής σύμβασης τάχθηκαν
(όπως αναμενόταν) οι εκπρόσωποι της
ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ, ενώ η Ομοσπονδία
των εργαζομένων στα ξενοδοχεία και
στον επισιτισμό κατήγγειλε το κλαδικό σω-
ματείο (Σύνδεσμος Ξενοδοχοϋπαλλήλων
Καρδίτσας) επειδή υπέγραψε (ελλείψει επι-
χειρησιακού σωματείου στο ξενοδοχείο)
τη μείωση των μισθών.

Η Ομοσπονδία υποστήριξε, ακόμη,
ότι η σύμβαση δεν είναι νόμιμη γιατί την
υπέγραψε συνδικαλιστής ο οποίος έχει
αποκτήσει την ιδιότητα του εργοδότη
(στο ΣΕΠΕ δεν ετέθη, πάντως, τέτοιο θέμα).

Ελεγχος
Κυβερνητικά στελέχη παραδέχονται

ότι ο θεσμός των ειδικών επιχειρησιακών
συμβάσεων δεν έχει, ακόμη, αποδώσει τα
αναμενόμενα ούτε σε συλλογικό επίπεδο
(λόγω της αντίθεσης των κεντρικών συν-
δικαλιστικών οργανώσεων) ούτε και σε
επίπεδο διαιτησίας (ακόμη εκκρεμεί η δια-
δικασία έκδοσης απόφασης του ΟΜΕΔ
για τη μείωση κατά 10% των μισθών
των εργαζομένων στη Geniki Bank).

«Οι επιχειρήσεις απέφυγαν, έως τώρα,
να συγκρουστούν με τα συνδικάτα και
προτίμησαν να επιβάλουν τις μειώσεις των
μισθών με ατομικές συμφωνίες» είναι το
επιχείρημα που θα προβάλει η ηγεσία του
υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης στους ελεγκτές της τρόικας ζη-
τώντας «περισσότερο χρόνο» για την
εφαρμογή του θεσμού των ειδικών επι-
χειρησιακών συμβάσεων και τη σύσταση
επιχειρησιακών σωματείων (τα οποία
εκτιμάται ότι θα «ξεπεράσουν» τις κλαδι-
κές οργανώσεις).

Ατομικές συμφωνίες
«Οι επιχειρήσεις απέφυγαν, έως τώρα,

να συγκρουστούν με τα συνδικάτα και
προτίμησαν να επιβάλουν τις μειώσεις των
μισθών με ατομικές συμφωνίες», είναι το
επιχείρημα που θα προβάλει η ηγεσία του
υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης στους ελεγκτές της τρόικας ζη-
τώντας «περισσότερο χρόνο». Εκκρεμεί
στον ΟΜΕΔ αίτηση της Geniki Bank για
την έκδοση απόφασης που θα προβλέπει
μείωση, κατά 10%, των αποδοχών των
τραπεζοϋπαλλήλων της τράπεζας.

Πηγή: imerisia.gr

Συνεχίστηκε και τον Απρίλιο η επιδείνωση
των συνθηκών στο μεταποιητικό κλάδο.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Markit, οι νέες

παραγγελίες εξαγωγών μειώθηκαν, παρότι ο ρυθ-
μός συρρίκνωσης ήταν οριακός, η μείωση των
θέσεων εργασίας συνεχίστηκε με σταθερό ρυθ-
μό, ενώ ο ανταγωνισμός οδήγησε στη μείωση
των τιμών εργοστασίου, παρά την έντονη αύξηση
του κόστους εισροών.

Ειδικότερα, οι επιχειρησιακές συνθήκες εξα-
κολούθησαν να επιδεινώνονται στον ελληνικό
μεταποιητικό τομέα κατά τη διάρκεια του Απρι-
λίου. Ωστόσο, με την παραγωγή και τις νέες πα-
ραγγελίες να συρρικνώνονται με το βραδύτερο
ρυθμό που έχει καταγραφεί σε διάστημα ενός

έτους, η πρόσφατη υποχώρηση ήταν μόνο μέ-
τρια. 

Ο κύριος Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών™
(PMI™) –ένας σύνθετος δείκτης, ο οποίος έχει
σχεδιαστεί προκειμένου να παρέχει μια συνοπτική
εικόνα της απόδοσης στη μεταποιητική οικο-
νομία– έκλεισε στις 46,8 μονάδες τον Απρίλιο,
τιμή υψηλότερη από τις 45,4 μονάδες του
Μαρτίου, υποδεικνύοντας τη μικρότερη επι-
δείνωση των επιχειρησιακών συνθηκών που έχει
καταγραφεί στον ελληνικό μεταποιητικό τομέα
από τον Ιανουάριο του 2010.

Η παραγωγή στα εργοστάσια του ελληνικού
μεταποιητικού τομέα υποχώρησε για δέκατο 

Πηγή: imerisia.gr

Νέα επιδείνωση στη μεταποίηση
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Κλειδώνουν» τα μέτρα ύψους 26 δισ.
ευρώ του μεσοπρόθεσμου δημοσιο-
νομικού σχεδίου της περιόδου 2011 -

2015, που θα παρουσιαστούν στην τρόικα, εκ-
πρόσωποι της οποίας θα μας επισκεφθούν την
επόμενη εβδομάδα, με στόχο τον έλεγχο της
πορείας του προγράμματος για την έγκριση της
εκταμίευσης των 12 δισ., της πέμπτης δόσης
του δανείου των 110 δισ. ευρώ.

Αρμόδια στελέχη του οικονομικού επιτελεί-
ου δήλωναν ευθέως ότι, αυτή τη φορά, τα πράγ-
ματα είναι δύσκολα, αφού η τρόικα θα «ξετινά-
ξει» κυριολεκτικά όχι μόνο το ύψος των μέτρων
που θα πρέπει να ληφθούν, αλλά και το ρεαλι-
σμό που θα πρέπει να διαμορφώνει την εφαρ-
μογή τους.

Μέχρι στιγμής, οι διαβεβαιώσεις που έπαιρ-
ναν από το οικονομικό επιτελείο έχουν εκπλη-
ρωθεί στο μεγαλύτερο μέρος τους, μόνο σε ό,τι

αφορά τη δημιουργία του
απαραίτητου θεσμικού
πλαισίου. 

Τώρα, θα πρέπει να
πειστούν ότι τα μέτρα αυτά
θα αποδώσουν τα αναμε-
νόμενα. Κάτι τέτοιο όμως θα
είναι δύσκολο, τη στιγμή
που τα έσοδα συνεχίζουν
να υστερούν σημαντικά
έναντι των στόχων και για
τον Απρίλιο και ο στόχος
του ελλείμματος επιτυγχά-
νεται μόνο με καθυστερή-
σεις σε πληρωμές υπο-
χρεώσεων, με εξαίρεση μι-
σθούς και συντάξεις -μονί-
μων- υπαλλήλων.

Στην κατεύθυνση αυτή,
θα πρέπει τα μέτρα που θα
εξοικονομήσουν τα 26 δισ.
μέχρι και το 2015 να δεί-
χνουν και να είναι ρεαλι-
στικά και να επιτυγχάνουν

τους στόχους του μνημονίου. Διαφορετικά, θα
πρέπει να υπάρξει αντικατάσταση ή και πρόσθετα
μέτρα, αφού σημείο αναφοράς είναι το έλλειμμα
να μειωθεί κατά περίπου 17,5 δισ. ευρώ, στο 2,6%
του ΑΕΠ, δηλαδή 6 δισ. ευρώ έως το τέλος του
2014, από το 10,5% του ΑΕΠ (24,15 δισ. ευρώ)
που έφτασε το 2010.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του υπουργείου Οι-
κονομικών, η αναθεώρηση του ελλείμματος
του 2010 δεν αναμένεται να επηρεάσει σημαν-
τικά την αξιολόγηση της υλοποίησης του μνη-
μονίου, δεδομένου ότι ο βασικός στόχος είναι ο
ποσοτικός.

Στις διαπραγματεύσεις, θα συζητηθεί και η
εξέλιξη του ρυθμού ανάπτυξης, τόσο για το
2011 όσο και για το 2012, οπότε και αναμένε-
ται ρυθμός ανάπτυξης στο 1,1% του ΑΕΠ. Δεν πι-
στεύουν όμως το ίδιο και για τις μεταρρυθμίσεις
που έχουν μείνει πίσω, όπως είναι τα «κλειστά»
επαγγέλματα, για τα οποία η Ε.Ε. έχει ήδη εγεί-
ρει αντιρρήσεις σχετικά με το είδος του «ανοίγ-
ματος» για δικηγόρους, συμβολαιογράφους,
μηχανικούς και ορκωτούς ελεγκτές, και παρά-
πονα για καθυστερήσεις σε όσα επαγγέλματα εμ-

πίπτουν στην οδηγία Bolkenstein.
Η ελληνική πρόταση για τα μέτρα του μεσο-

πρόθεσμου πλαισίου θα πρέπει να είναι έτοιμη
μέχρι και την Τετάρτη, που καταφθάνουν τα τε-
χνικά κλιμάκια, τα οποία θα πρέπει να συντάξουν
την έκθεσή τους, εν όψει της έλευσης της ηγεσίας
της τρόικας, που θα ξεκινήσει την ερχόμενη Δευ-
τέρα.

Αντιδράσεις
Αντίθετα όμως με την αναλυτική ενημέρωση

της τρόικας, ο νόμος που θα κυρώσει το μεσο-
πρόθεσμο δημοσιονομικό σχέδιο έως το 2015,
σχεδιάζεται να είναι αρκετά πιο «γενικός». Στην
κατεύθυνση αυτή, σχεδιάζεται κείμενο, στο οποίο
θα αναφέρονται αναλυτικά μόνο οι δημοσιονο-
μικοί στόχοι για κάθε χρόνο, από το 2012 μέχρι
και το 2015. Θα απουσιάζουν όμως τα μέτρα με
τα οποία θα υλοποιούνται οι στόχοι αυτοί. Το πρό-
σχημα για κάτι τέτοιο δίνεται από το γεγονός ότι
το μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό σχέδιο θα εί-
ναι -όπως και το μνημόνιο- ένα κυλιόμενο πρό-
γραμμα, το οποίο θα προσαρμόζεται ανάλογα με
την πορεία υλοποίησής του.

Η πρόγευση των αντιρρήσεων, που δέχθηκε
ο υπουργός Οικονομικών, από την ανακοίνωση
του μέτρου της «τακτοποίησης» των αυθαιρέτων,
με τίμημα 1,2 δισ. ευρώ, αλλά και οι αντιδράσεις
για την περαιτέρω αποκρατικοποίηση της ΔΕΗ,
είναι ένα δείγμα του τι θα επακολουθήσει αν όλα
τα μέτρα της πενταετίας έρθουν με μία στο φως
της δημοσιότητας. Την ίδια ώρα, τα συναρμόδια
υπουργεία Οικονομικών, Εσωτερικών, Εργασίας,
Υποδομών, Περιβάλλοντος, Υγείας, Παιδείας
και Δικαιοσύνης, ετοιμάζουν -όχι χωρίς αντιρ-
ρήσεις- τα μέτρα που θα παρουσιαστούν στην
τρόικα.

Ως πρώτο δείγμα επικοινωνιακής στρατηγι-
κής αναμένεται σήμερα να δοθεί στη δημοσιό-
τητα το τριετές σχέδιο καταπολέμησης της φο-
ροδιαφυγής. Το σχέδιο προβλέπει την έναρξη
στοχευμένων ελέγχων σε επαγγελματικές ομά-
δες, οι οποίες είναι «ύποπτες» για φοροδιαφυγή,
δηλαδή ελεύθερους επαγγελματίες, επιστήμονες
(γιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς), καλλιτέ-
χνες, αθλητές, αλλά και μισθωτούς και συνταξι-
ούχους, οι οποίοι εμφανίζουν ελάχιστα εισοδή-
ματα, αλλά φέρονται να κατέχουν πανάκριβα πε-
ριουσιακά στοιχεία.

Ποιοι είναι οι τρεις βασικοί στόχοι 
Η κυβέρνηση, για την ικανοποίηση της τρόι-

κας, σχεδιάζει το νέο πλέγμα σκληρών μέτρων,
με τρεις στόχους πολιτικής. Τον περιορισμό του
μεγέθους του δημόσιου τομέα, τον περιορισμό
του εισοδήματος για τα μεσαία και υψηλά εισο-
δήματα και τον περιορισμό -όσο είναι αυτό δυ-
νατόν- του κοινωνικού κράτους.

Ο πρώτος στόχος, που έχει εφαρμογή και στο
στενό δημόσιο τομέα, αλλά και στις ΔΕΚΟ, επι-
τυγχάνεται μέσω του νέου μισθολογίου και της
θέσπισης κάποιων κανόνων ενιαίου μισθολογίου
και για τις δημόσιες επιχειρήσεις -ελλειμματικών
και κερδοφόρων. Στο στενό δημόσιο τομέα, ανα-
μένεται ένα νέο μισθολόγιο, το οποίο, εκτός της
μείωσης των αποδοχών στα μεσαία και υψηλά
εισοδήματα, θα προβλέπει και αλλαγές στους
όρους εργασίας. Συγκεκριμένα, προβλέπεται
ετήσια μείωση του αριθμού των συμβασιούχων
κατά 15.000 άτομα το χρόνο, περικοπές στα υψη-

λά επιδόματα, επιδόματα θέσης με τη μορφή μπό-
νους συνδεδεμένα με ετήσιους στόχους, μείωση
των θέσεων ευθύνης (διευθυντών και γενικών δι-
ευθυντών) κατά 5.000 -από τις 25.000 σήμερα
στις 20.000. 

Επίσης, προβλέπεται για τις υπηρεσίες με μει-
ωμένο αντικείμενο η εκ περιτροπής εργασία, με
όλους όσοι δεν χρειάζονται, να απομακρύνονται
μέσω άδειας άνευ αποδοχών. Καταργούνται δε
οργανικές θέσεις, ώστε να είναι δυνατή η μετά-
θεση υπαλλήλων από τη μία θέση εργασίας σε
κάποια άλλη.

Το μέτρο αυτό θα προταθεί ως αντιστάθμισμα
της αυστηροποίησης του κανόνα της μιας πρόσ-
ληψης ανά πέντε αποχωρήσεις, σε μία πρόσλη-
ψη ανά 7 ή και 10 αποχωρήσεις, που θα προ-
βλέπει το μνημόνιο από το 2012.

Στις ΔΕΚΟ, προβλέπεται ένα δεύτερο ενιαίο
μισθολόγιο. Βάση του θα είναι περικοπές των
υπερωριών και των επιπλέον επιδομάτων που
παίρνουν σήμερα οι εργαζόμενοι σε ειδικά πό-
στα, όπως λιμάνια, αποθήκες καυσίμων, καθώς
και περικοπές σε λειτουργικά έξοδα που αφο-
ρούν παροχές των δημόσιων εταιρειών σε ερ-
γαζομένους (ειδικά τιμολόγια σε ΟΤΕ, ΔΕΗ,
ΕΥΔΑΠ [EYDr.AT]   ), αλλά και μείωση των δι-
ευθύνσεων όπου το Δημόσιο συνεχίζει να δια-
τηρεί τον απόλυτο έλεγχο.

Περικοπές επιδομάτων
Στο στόχο της μείωσης του κοινωνικού κρά-

τους, εξετάζεται η αλλαγή κριτηρίων χορήγησης
(κυρίως με την επιβολή εισοδηματικών κριτη-
ρίων) του ΕΚΑΣ, των επιδομάτων ανεργίας, των
πολυτεκνικών επιδομάτων και των επιδομά-
των μονογονεϊκών οικογενειών. Επίσης, θα πε-
ρικοπούν μέχρι μηδενισμού τα εισιτήρια της Ερ-
γατικής Εστίας για θέατρο, κινηματογράφο, βιβλία.
Τα επιδόματα αυτά κοστίζουν σε ετήσια βάση πε-
ρίπου 1,91 δισ. ευρώ. Ο στόχος είναι εξοικονό-
μηση περίπου 2 δισ. ευρώ μέχρι και το 2015.

Στο σύστημα υγείας, έχει ήδη ξεκινήσει η συγ-
χώνευση των νοσοκομείων και των κέντρων υγεί-
ας, με στόχο την εξοικονόμηση περίπου 2 δισ.
ευρώ μέχρι και το 2015. Στο σύστημα παιδείας,
εξετάζεται, εκτός από τη συγχώνευση 700 σχο-
λείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης, και η συγχώνευση και κατάργηση πα-
νεπιστημιακών σχολών και σχολών ΤΕΙ Ως
πρώτο βήμα στο πεδίο αυτό, εξετάζεται το ενδε-
χόμενο αναστολής λειτουργίας του Πανεπιστη-
μίου Πελοποννήσου. Ολα αυτά έχουν ένα στό-
χο μείωσης δαπανών ύψους 1,5 δισ. μέχρι και το
2015.

Τέλος, εκτός από τη μείωση των επιδομάτων
για όλους όσοι τα παίρνουν, τα νοικοκυριά και οι
επιχειρήσεις θα πρέπει να υπολογίζουν σε μεί-
ωση των εισοδημάτων τους κατά περίπου 5 δισ.
ευρώ και από την περικοπή των φοροαπαλλα-
γών που σήμερα κοστίζουν περίπου 12,5 δισ.
ευρώ στον κρατικό προϋπολογισμό.

Στην κατεύθυνση αυτή, θα περικοπούν εκ-
πτώσεις για τόκους στεγαστικών δανείων, νο-
σηλίων, ασφαλίστρων ζωής, αμοιβών για ιδιω-
τικά σχολεία και ιδιαίτερα μαθήματα.

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 
- tdas@naftemporiki.gr 

«Κλειδώνουν» τα νέα σκληρά μέτρα
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Οι αγορές δεν πείθονται
πια πως η Ελλάδα θα

αποφύγει την ανα-
διάρθρωση, λένε οι αναλυτές

στη Wall Street Journal, ενώ η
ισπανική εφημερίδα Expansion

υποστηρίζει ότι η χώρα έχει
ήδη αρχίσει να παίρνει τα μέ-

τρα της προς την οδό 
του restructuring…

Οι αξιωματούχοι στην Ελλάδα, την Ευρωζώνη και
το ΔΝΤ επιμένουν πως η αναδιάρθρωση του ελληνι-
κού χρέους δεν αποτελεί επιλογή για τη χώρα, έστω
και πρόσφατα στοιχεία της ΕΚΤ προειδοποιούν πως η
κατάσταση της Ελλάδας θυμίζει την απειλή της κα-
τάρρευσης της Lehman στο χρηματοοικονομικό σύ-
στημα. Οπως σημειώνεται στην εφημερίδα, όλοι αυ-
τοί οι αξιωματούχοι υποστηρίζουν ότι έχουν ένα
σχέδιο να διορθώσουν αλλιώς τα οικονομικά της Ελ-
λάδας.

Ομως, οι αγορές δεν πιστεύουν κανέναν από αυ-
τούς του αξιωματούχους. Όπως επισημαίνεται, σύμ-
φωνα με την Deutsche Bank, οι τιμές των ελληνικών
CDS υποδηλώνουν πιθανότητα 46% για αναδιάρθρωση
του ελληνικού χρέους μέσα τα επόμενα δύο χρόνια,
με τις αποδόσεις των 2ετών ελληνικών κρατικών ομο-
λόγων να αγγίζουν απίστευτα υψηλά επίπεδα.

Οπως αναφέρει η εφημερίδα, αυτοί που αντιτί-
θενται σε μια αναδιάρθρωση, έχουν καλά επιχειρήματα.
Οπως τονίζουν, οι ευρωπαϊκές τράπεζες είναι εκτε-
θειμένες στο χρέος της Ελλάδας και χρειάζονται επα-
νακεφαλαιοποίηση. Η αναδιάρθρωση θα προκαλού-
σε, επίσης, προβλήματα και στην Ιρλανδία αλλά και
την Πορτογαλία. Οπως υπογραμμίζεται, η «ορθόδο-
ξη σκέψη» είναι ότι η Ευρώπη θα καθυστερήσει την
αναδιάρθρωση μέχρι τα μέσα του 2013, όταν ο μη-
χανισμός ESM τεθεί σε λειτουργία.

Η WSJ σημειώνει πως, όμως, όλα αυτά στηρί-
ζονται και στην πεποίηθηση ότι η Ελλάδα θα επιστρέψει
στις αγορές το 2012 αναζητώντας 26,7 δισ. ευρώ, σε
μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα ομόλογα. Ομως,
με βάση τις σημερινές συνθήκες στις αγορές, οι

επενδυτές δεν πρόκειται να δώσουν ρευστό στην Ελ-
λάδα. 

Η JP Morgan επισημαίνει ότι αυτό θα αυξήσει την
έκθεση των κυβερνήσεων της Ευρωζώνης στην Ελλάδα,
στα 141,7 δισ. ευρώ μέχρι τα τέλη του 2013. 

Οι κάτοχοι ομολόγων θα λάβουν πλήρως τα χρή-
ματά τους για τα 64,5 δισ. ευρώ που έχουν επενδύσει,
το 2012-2013, αντί να δεχθούν το haircut το οποίο εν-
δεχομένως θα επιβληθεί στους ευρωπαϊους φορο-
λογούμενους. Για αυτό και το επιχείρημα ότι ο χρόνος
αποπληρωμής των χρεών θα πρέπει να επιμηκυνθεί.
Σύμφωνα με τον διεθνή οίκο, αυτό θα οδηγούσε σε μεί-
ωση των χρηματοδοτικών αναγκών της Ελλάδας
αλλά και της έκθεσης της Ευρωζώνης στη χώρα, το
2013.

Οπως καταλήγει το αρθρο, το ρολόι χτυπάει για
μια απόφαση γύρω από το πώς θα χρηματοδοτηθεί
η Ελλάδα το 2012. Η εκτόξευση των αποδόσεων των
ελληνικών ομολόγων υποδηλώνει ότι οι επενδυτές δεν
περιμένουν καν να δουν τι θα γίνει. Ομως, δεδομένου
ότι οι φόβοι μετάδοσης σε περίπτωση που γίνει επι-
μήκυνση ή αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους, οι
Ευρωπαίοι πολιτικοί ίσως απλά καταλήξουν να χο-
ρηγήσουν περαιτέρω κεφάλαια στην Ελλάδα.

Την ίδια στιγμή, σύφμωνα με δημοσίευμα της
ισπανικής oικονομικής εφημερίδας Expansion, η
Eλλάδα έχει ήδη αρχίσει να λαμβάνει μέτρα προς την
κατεύθυνση της αναδιάρθωσης του χρέους της, πα-
ρόλο που η ελληνική κυβέρνηση αρνείται κατηγο-
ρηματικά τις φήμες γύρω από αυτό. Προς το παρόν
φαίνεται να ελπίζει ότι στη σύνοδο κορυφή της ΕΕ, την
25η Ιουνίου, θα αποφασισθεί να χορηγηθεί παράτα-
ση της προθεσμίας για την επιστροφή των χρημάτων
που εισπράχθηκαν στο πλαίσιο του σχεδίου διάσωσης,
αλλιώς ξέρει πως το restructuring είναι βέβαιο.

Οπως υπογραμμίζει η εφημερίδα, η Ελλάδα εί-
ναι πολύ δύσκολο, πάντως, να αποφύγει την ανα-
διάρθρωση πια, καθώς, παρά τα αυστηρά και επώδυνα
μέτρα λιτότητας, η ελληνική κυβέρνηση απέτυχε να
ξεπεράσει τον κίνδυνο χρεοκοπίας. H τελευταία προ-
σπάθεια της χώρας για να αποφύγει την αναδιάρθρωση
είναι το να καταφέρει τη νέα επιμήκυνση του χρόνου
αποπληρωμής των δανείων διάσωσης, όμως, σύμφωνα
με τον Γερμανό οικονομικό σύμβουλο, κ. Lars Feld, η
αναδιάρθρωση είναι πλέον ο μόνος δρόμος που μπο-
ρεί να πάρει η Ελλάδα.

Ελευθερία Κούρταλη
ekourt@kerdos.gr

Αναλυτές:
Δεν πιστεύουν 

στην Ελλάδα 
οι αγορές

Οι τράπεζες 
συντηρούν 

τη φιλολογία περί
αναδιάρθρωσης του

ελληνικού χρέους 

Ο
επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Τα-
μείου Χρηματοπιστωτικής Σταθε-
ρότητας (ΕΤΧΣ) κ. Κλάους Ρέγ-

κλινγκ θεωρεί ότι οι τράπεζες ενισχύουν τη
συζήτηση για την αναδιάρθρωση του ελ-
ληνικού χρέους, αποβλέποντας σε υψηλές
προμήθειες, σύμφωνα με συνέντευξή του
στη γερμανική εφημερίδα Handelsblatt,
προδημοσίευση της οποίας αναμετάδωσε
το πρακτορείο Reuters.

"Στις δεκαετίες του '80 και του '90, οι τρά-
πεζες κέρδισαν πολύ υψηλές προμήθειες
από την αναδιάρθρωση κρατικού χρέους
στη Λατινική Αμερική και την Ασία", δή-
λωσε ο κ. Ρέγκλινγκ, προσθέτοντας ότι "θα
ήθελαν να κάνουν και πάλι το ίδιο στην Ευ-
ρώπη".

Ο επικεφαλής του ΕΤΧΣ δήλωσε ότι
μία μερική ελάφρυνση του χρέους της Ελ-
λάδας θα προκαλούσε ζημιές στους ισολο-
γισμούς ορισμένων τραπεζών που έχουν
δανείσει την Ελλάδα, αλλά αυτές οι ζημιές
θα ήταν "περιορισμένες", ενώ οι προμήθειες
από μία αναδιάρθρωση θα ήταν "πολλά
υποσχόμενες".

Η εφημερίδα αναφέρθηκε σε πηγές που
δηλώνουν ότι και ο Πρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) κ. Ζαν
Κλοντ Τρισέ πιστεύει ότι οι τράπεζες συζη-
τούν σκόπιμα για το ενδεχόμενο αναδιάρ-
θρωσης του χρέους της Ελλάδας και έχει
προειδοποιήσει του Υπουργούς Οικονο-
μικών της Ευρωζώνης να μην επιτρέψουν
στις τράπεζες να τους επηρεάσουν.

Εξ'άλλου, μια αναδιάρθρωση του ελλη-
νικού χρέους, την οποία εμφανίζονται να
αποζητούν ορισμένοι οικονομολόγοι, δεν
μπορεί να προβλεφθεί παρά μόνον ως
"ύστατο μέτρο", εκτίμησε ο πρόεδρος του Ευ-
ρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής
Σταθερότητας Κλάους Ρέγκλινγκ, με συ-
νέντευξή του που δημοσιεύεται σήμερα στη
γαλλική εφημερίδα "Les Echos", μετέδωσε
το Γαλλικό Πρακτορείο.

"Στην οικονομία της αγοράς, τα συμβόλαια
πρέπει να γίνονται σεβαστά, ειδάλλως δια-
κυβεύεται το δικαίωμα της ιδιοκτησίας", επε-
σήμανε ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού τα-
μείου στήριξης, το οποίο δημιουργήθηκε
την Άνοιξη του 2010 για την ενίσχυση των
κρατών της ευρωζώνης με προβλήματα χρέ-
ους.

Πηγή: imerisia.gr



Ένας διεθνής σχολιαστής έγρα-
ψε για την Ελλάδα ότι αν
υπήρχε βραβείο για τον πιο

αργόσυρτο... αργό θάνατο θα το είχε
κερδίσει. Και προέτρεψε τους Ευρω-
παίους να αφήσουν την Ελλάδα να πε-
θάνει, για να τελειώσει επιτέλους αυτό
το μαρτύριο. Όμως, η ΕΚΤ δεν θα επι-
τρέψει ούτε «κούρεμα» πιστωτών, ούτε
ακόμη και μια απλή επιμήκυνση χρο-
νικής διάρκειας του χρέους, όσο υπάρ-
χει στα θεμέλια του ευρωπαϊκού νομι-
σματικού συστήματος το εύφλεκτο υλι-
κό των CDS. 

Τα CDS, τα περιβόητα ασφάλιστρα κινδύνου
χρεοκοπίας, που κατά το γνωστό παραλληλισμό
επιτρέπουν σε κάποιον να αγοράσει ασφάλιση για το
σπίτι του γείτονα και να γίνει πλούσιος μόλις αυτό καεί,
βρίσκονται στο επίκεντρο όλου του προβληματισμού
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, στη βάση
του οποίου θα δοθεί και η απάντηση στο ερώτημα
των δισεκατομμυρίων: μπορεί να επιτραπεί μια
χρεοκοπία στη μεγαλύτερη νομισματική ένωση
ανεξάρτητων κρατών;

Τα δεδομένα του προβλήματος, όπως τονίζουν στο
“S10” έγκυρες τραπεζικές πηγές, έχουν ως εξής:

➜ Όλα τα σενάρια αναδιάρθρωσης του ελλη-
νικού χρέους, από την απλή επιμήκυνση μέχρι το γεν-
ναίο «κούρεμα» πιστωτών, έχουν σήμερα από μόνα
τους πάψει να απασχολούν σοβαρά το ευρωπαϊκό οι-
κονομικό σύστημα για τις ενδεχόμενες παρενέργει-
ές τους, οι οποίες θα ήταν δυσβάστακτες αν το ίδιο
γεγονός είχε συμβεί πριν από ένα χρόνο. 

➜ Νεότερα στοιχεία της Τράπεζας Διεθνών
Διακανονισμών δείχνουν ότι στα τέλη του 2010 η συ-
νολική έκθεση (δημόσιο και ιδιωτικό χρέος) ξένων
τραπεζών στην Ελλάδα είχε μειωθεί δραστικά στα 160
δισ. δολ. Τη μεγαλύτερη έκθεση έχουν γαλλικές (53
δισ.) και  γερμανικές (34 δισ.) τράπεζες. Τα ποσά αυτά
είναι στην πραγματικότητα πολύ μικρά σε σχέση με
το ενεργητικό των τραπεζών και με την κεφαλαιακή
τους βάση, που έχει στο μεταξύ ενισχυθεί σημαντι-
κά. 

➜ Στη χειρότερη περίπτωση θα χρειασθούν μι-
κρές ενέσεις κεφαλαίων από τις κυβερνήσεις και τους
μετόχους για να αντιπαρέλθουν μια χρεοκοπία της
Ελλάδας. Ακόμη και οι ελληνικές τράπεζες μπορούν
να αντέξουν στο κόστος ακόμη και μιας σχετικά «βα-
ριάς» αναδιάρθρωσης του χρέους, έστω και με ενί-
σχυση της κεφαλαιακής τους βάσης από το Ταμείο
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας που έχει συστα-
θεί με πρωτοβουλία της τρόικας, όχι τυχαία, και έχει
«προικιστεί» με κεφάλαιο 10 δισ. ευρώ.

Αν, λοιπόν, το ελληνικό πρόβλημα εξετασθεί
από αυτή τη στενή οπτική γωνία, η ΕΚΤ θα μπορούσε
να δώσει αύριο το πρωί την άδειά της, για να τελει-
ώσει το «ελληνικό μαρτύριο του αργού θανάτου» και

να ικανοποιηθεί ο Βρετανός σχολιαστής για τον
οποίο μιλήσαμε εισαγωγικά. Όμως, στα θεμέλια
του ευρωπαϊκού οικονομικού συστήματος βρίσκε-
ται καλά τοποθετημένη η «βόμβα» των CDS, που αυτή
την περίοδο για τους τραπεζίτες της Φραγκφούρτης
αποτελεί το σοβαρότερο πρόβλημα που πρέπει να
εξετασθεί με μεγάλη προσοχή, πριν από οποιαδή-
ποτε απόφαση για μια χρεοκοπία στην ευρωζώνη.

Το μυστικό της υπόθεσης των CDS έχει δύο οπτι-
κές προσέγγισης:

➜Από την πλευρά των πωλητών των CDS, δη-
λαδή των μεγάλων τραπεζών με αξιολόγηση «τρι-
πλού Α», που πουλάνε σε επενδυτές τα συμβόλαια
κάλυψης έναντι του κινδύνου χρεοκοπίας, αποκο-
μίζοντας τεράστια κέρδη, αυτό που δεν αποκαλύπτει
η ΕΚΤ, αλλά είναι μια πικρή αλήθεια, είναι ότι οι με-
γαλύτεροι πωλητές τέτοιων συμβολαίων είναι τα...
καμάρια του ευρωπαϊκού τραπεζικού συστήματος,
δηλαδή οι κορυφαίες τράπεζες της ευρωζώνης
(γαλλογερμανικής, κυρίως, προέλευσης). Αν υπάρ-
ξει πιστωτικό γεγονός (credit event), δηλαδή μια επι-
βεβλημένη σε όλους τους κατόχους ομολόγων αλ-
λαγή των όρων των τίτλων, θα ενεργοποιηθούν τα
CDS και οι μεγάλες ευρωπαϊκές τράπεζες θα βρεθούν
εκτεθειμένες σε υποχρεώσεις δισεκατομμυρίων,
που θα τις «γονατίσουν», ενώ οι αρχές θα έχουν τη
δυσάρεστη πολιτικά υποχρέωση να ενισχύσουν με
κεφάλαια των φορολογουμένων τραπεζικά ιδρύματα
που ουσιαστικά «τζογάρισαν» στη χρεοκοπία κρα-
τών της ευρωζώνης και «κάηκαν».

➜Από την πλευρά των αγοραστών των CDS, το
πρόβλημα τίθεται διαφορετικά: υπάρχει ένα νομικό
«παράθυρο» στα συμβόλαια, που αν το αξιοποιήσουν
κατάλληλα όσοι επεξεργασθούν το σενάριο της ελ-
ληνικής χρεοκοπίας, μπορεί να οδηγήσει στην πλή-
ρη απαξίωση των ακριβοπληρωμένων για τους
αγοραστές συμβολαίων. Αν η Ελλάδα προχωρήσει σε
μια ανταλλαγή ομολόγων σε εθελοντική βάση, προ-
κειμένου να αναδιαρθρωθεί το χρέος, τα CDS χάνουν
εντελώς την αξία τους, καθώς δεν θα υπάρχει το πι-
στωτικό γεγονός που θα τα ενεργοποιεί. Έτσι χάνουν
δισεκατομμύρια οι αγοραστές των λεγόμενων «γυ-
μνών» CDS, δηλαδή όσοι τα απέκτησαν μόνο για κερ-
δοσκοπία, χωρίς να κατέχουν ομόλογα που χρει-
άζονται ασφάλιση κινδύνου (βλ. το παράδειγμα με
το ασφαλιστήριο για το σπίτι του γείτονα). Σε αυτή
την περίπτωση κερδίζουν μεν οι μεγάλες ευρωπαϊ-
κές τράπεζες, αλλά χάνουν τα κερδοσκοπικά χαρ-
τοφυλάκια, που θα είναι πολύ αμφίβολο αν θα μπο-
ρέσουν να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους στις τρά-

πεζες για να κλείσουν τα συμβόλαια CDS και υπάρ-
χει ένας άλλης τάξεως κίνδυνος για το τραπεζικό σύ-
στημα, που είναι πολύ δύσκολο να υπολογιστεί εκ των
προτέρων.

Ακόμη χειρότερα για την ΕΚΤ, όμως, είναι τα πράγ-
ματα σε σχέση με μια τρίτη κατηγορία επενδυτών.
Αυτών που έπαιξαν το φαινομενικά απλό κερδο-
σκοπικό παιχνίδι, όπου αγόραζαν ομόλογα της πε-
ριφέρειας (Ελλάδα, Ιρλανδία, Πορτογαλία) με «τρε-
λές» αποδόσεις και παράλληλα ασφάλιζαν τον κίν-
δυνο αυτών των τοποθετήσεων με αγορές CDS. Οι δια-
φορές ανάμεσα στις αποδόσεις των ομολόγων και στο
κόστος ασφάλισης ήταν σταθερά θετικές και όχι ασή-
μαντες (ξεπερνούσαν οριακά τις αποδόσεις των
γερμανικών ομολόγων), γι’ αυτό και το παιχνίδι
αυτού του είδους είχε νόημα. Σε τέτοιο βαθμό, μά-
λιστα, που, όπως λένε τραπεζικοί παράγοντες, όταν
κλιμακώθηκε η κρίση στην περιφέρεια ουσιαστικά
οι μόνοι αγοραστές ομολόγων της Ελλάδας, της Ιρ-
λανδίας και της Πορτογαλίας ήταν η ίδια η ΕΚΤ και
οι κερδοσκόποι που ασφάλιζαν με τον τρόπο που προ-
αναφέρθηκε τις επενδυτικές θέσεις τους.

Τι σχέση έχουν όλα αυτά με την Ελλάδα; Αν επι-
λεγεί για την Ελλάδα μια λύση αναδιάρθρωσης που
θα ενεργοποιεί τα CDS, οι επενδυτές που προανα-
φέρθηκαν θα «κάνουν τζάκποτ» εις βάρος των με-
γάλων τραπεζών. Αν επιλεγεί μια λύση εθελοντικής
αναδιάρθρωσης, όμως, οι ίδιοι επενδυτές θα δουν
τα χαρτιά των CDS που έχουν στα χέρια τους να χά-
νουν εντελώς την αξία τους και είναι βέβαιο ότι θα
οδηγηθούν σε μαζική έξοδο όχι πια από την Ελλά-
δα, αλλά από την Ιρλανδία και την Πορτογαλία και
πιθανόν από άλλες, λιγότερο «ασθενείς» χώρες της
περιφέρειας, όπως η Ισπανία. Η ΕΚΤ ακόμη προσπαθεί
να υπολογίσει, χωρίς την παραμικρή βεβαιότητα όμως,
ποιες διαστάσεις θα μπορούσε να πάρει το ντόμινο
σε αυτή την περίπτωση και πόσο ασφαλείς είναι οι
άλλες, πλην της Ελλάδας, περιφερειακές οικονομίες.

Στην αρχή της ελληνικής κρίσης είχε ανοίξει μια
μεγάλη συζήτηση για το αν θα πρέπει να απαγο-
ρευθούν τα «γυμνά» CDS και να τεθούν αυστηροί κα-
νόνες εποπτείας για τα CDS αντιστάθμισης κινδύνου.
Η ιδέα, την οποία υποστήριξε και ο Γ. Παπανδρέου,
είχε κερδίσει έδαφος στις τάξεις των ηγετών της ευ-
ρωζώνης, αλλά τελικά απορρίφθηκε επειδή στο
παρασκήνιο μπλόκαραν την υλοποίησή της οι μεγάλες
τράπεζες, που έβλεπαν μεγάλα κέρδη από αυτή την
αγορά συμβολαίων ασφάλισης.

Τώρα, το πρόβλημα των CDS «στοιχειώνει» όλες
τις προσπάθειες εξόδου της ευρωζώνης από την κρί-
ση χρέους, αφού κανείς δεν παίρνει την ευθύνη για
τη μια ή την άλλη λύση που θα περιλαμβάνει μια ανα-
διάρθρωση χρέους, υπό τον φόβο ότι θα ανοίξει ένα
τραπεζικό «κουτί της Πανδώρας» με απρόβλεπτες
συνέπειες. Έτσι, το πιθανότερο είναι ότι η Ελλάδα θα
παραμείνει εγκλωβισμένη σε εξωφρενικά προ-
γράμματα λιτότητας και νέα διεθνή δάνεια, για να συ-
ζητηθεί το 2013 η αναδιάρθρωση του χρέους, όταν
ο χρόνος θα έχει γιατρέψει τις πληγές που άνοιξαν
οι τραπεζίτες με τις ολέθριες επιλογές τους και τα κον-
τόφθαλμα κερδοσκοπικά παιχνίδια τους.

Πηγή: sofokleous10.gr
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Σε περίπου μία ώρα θα μπορεί να συ-
στήνεται από αύριο μια επιχείρηση και
η έναρξη οικονομικής δραστηριότη-

τας θα γίνεται σε 1 ημέρα ή το αργότερο την
επόμενη εργάσιμη μέσω της Υπηρεσίας
Μίας Στάσης.

Μέσα από ένα ευρύ δίκτυο σημείων επα-
φής για τις επιχειρήσεις που περιλαμβάνει
59 καταστήματα εμπορικών επιμελητη-
ρίων, 3.200 συμβολαιογραφικά γραφεία και
στην επόμενη φάση 52 επιλεγμένα Κέντρα
Εξυπηρέτησης Πολιτών, θα διεκπεραι-
ώνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες
που απαιτούνται για να αποκτήσουν οι εμ-
πορικές εταιρείες νομική προσωπικότητα
και οικονομική δραστηριότητα.

Με τον τρόπο αυτό, η ίδρυση, για παρά-
δειγμα, μιας εταιρείας περιορισμένης ευ-
θύνης, ΕΠΕ, γίνεται:
· σε ένα μόνο σημείο αντί για οκτώ,
· με μία και μοναδική διαδικασία αντί για 11,

· σε μία μέρα αντί για 38
Μοναδική προϋπόθεση για την ολοκλή-

ρωση της διαδικασίας είναι οι ιδρυτές της
εταιρίας να μην έχουν εκκρεμότητες με το
ελληνικό δημόσιο (π.χ. να έχουν φορολογική
και ασφαλιστική ενημερότητα).

Σε αρχικό στάδιο, η Υπηρεσία Μιας Στά-
σης (ΥΜΣ) αφορά Ανώνυμες Εταιρίες και
Εταιρίες Περιορισμένης Ευθύνης, οι οποί-
ες θα απευθύνονται στους συμβολαιογρά-
φους, καθώς και Ομόρρυθμες και Ετερόρ-
ρυθμες Εταιρίες, οι οποίες θα μπορούν να
απευθύνονται κατευθείαν στα Επιμελητή-
ρια και τα ΚΕΠ.

Για την εφαρμογή της ΥΜΣ ήταν απαραί-
τητη η ολοκλήρωση του Γενικού Εμπορικού
Μητρώου (ΓΕΜΗ), μιας μεγάλης βάσης ηλε-
κτρονικών δεδομένων που καταγράφει τα
στοιχεία και την εξέλιξη κάθε μορφής εμ-
πορικής οντότητας.

Μέσα από τη ηλεκτρονική διασύνδεση των
Υπηρεσιών μιας στάσης με το ΓΕΜΗ, όλες οι
ελληνικές επιχειρήσεις αποκτούν για πρώ-
τη φορά έναν μοναδικό αριθμό μητρώου -
τον αριθμό ΓΕΜΗ-, που θα αποτελεί την ταυ-
τότητά τους και θα τις ακολουθεί σε όλο τον
κύκλο ζωής τους.

Επιτυγχάνεται κατ'Α αυτόν τον τρόπο για
πρώτη φορά, και χάρη στη μετάπτωση
στην Κεντρική Βάση Δεδομένων του ΓΕΜΗ
όλων των στοιχείων που διαθέτει κάθε
Επιμελητήριο για τα μέλη του, τη λειτουρ-
γία ενός ενιαίου μητρώου για όλες τις ελ-
ληνικές επιχειρήσεις και ταυτόχρονα την εκ-
καθάριση του μητρώου κάθε Επιμελητηρίου
από ανενεργά μέλη.

Σε μια χώρα, που κατατάσσεται στην 149η
θέση μεταξύ 183 χωρών στον σχετικό δεί-

κτη αξιολόγησης των διαδικασιών που
απαιτούνται για τη σύσταση μιας επιχεί-
ρησης, η εφαρμογή της ΥΜΣ αποτελεί ένα
σημαντικό βήμα για τη δημιουργία ενός πε-
ριβάλλοντος φιλικού προς τις επιχειρή-
σεις. Το όφελος για τον πολίτη, τον επιχει-
ρηματία, τη δημόσια διοίκηση είναι ση-
μαντικό, καθώς:

Μειώνεται η γραφειοκρατία και οι διοι-
κητικές επιβαρύνσεις: Για παράδειγμα, για
τη σύσταση μιας απλής ομόρρυθμης εται-
ρίας τα βήματα που απαιτούνται για έναν
επιχειρηματία μειώνονται από 9 σε 1, χω-
ρίς να απαιτείται σε κανένα από αυτά απευ-
θείας επαφή με το Δημόσιο, παρά μόνο στο
τελικό σημείο μίας στάσης.

Μειώνεται το κόστος σύστασης για τις επι-
χειρήσεις. Συγκεκριμένα, καταργείται το τέ-
λος προελέγχου επωνυμίας και τα τέλη
δημοσίευσης στο ΦΕΚ για τις ΑΕ και ΕΠΕ. Για
παράδειγμα, για σύσταση ΕΠΕ με κεφάλαιο
4.500 ευρώ στο ΕΒΕΑ υπάρχει το κόστος σή-
μερα είναι 786 ευρώ. Μετά τη λειτουργία της
ΥΜΣ το κόστος δηλαδή μειώνεται κατά
235 Ευρώ (33% λιγότερο κόστος).

Αναδιοργανώνεται ο δημόσιος τομέας και
περιορίζεται το διοικητικό κόστος: Οι υπάλ-
ληλοι που απελευθερώνονται από τα μέχρι
σήμερα πολλαπλά σημεία εξυπηρέτησης για
τη σύσταση επιχειρήσεων στο Δημόσιο, μπο-
ρούν πλέον να διατεθούν σε άλλες δρα-
στηριότητες και υπηρεσίες.

Περιορίζεται η διαφθορά και η κακοδι-
οίκηση που ταλαιπωρούν τους πολίτες
λόγω των πολύπλοκων και αδιαφανών
διαδικασιών: Για πρώτη φορά στη χώρα μας
η δημόσια διοίκηση συνεργάζεται και δια-
λειτουργεί για την ίδρυση μιας επιχείρησης
μέσω αυτοματοποιημένων διαδικασιών,
χωρίς εμπλοκή του ανθρώπινου παράγον-
τα, παρά μόνο στο τελικό σημείο μίας στά-
σης. Παράλληλα, όλα τα τέλη αποπληρώ-
νονται μέσω του τραπεζικού συστήματος

Ενισχύεται η ανταγωνιστικότητα της εθνι-
κής μας οικονομίας. Απελευθερώνουμε
την επιχειρηματικότητα με την εισαγωγή
νέων πρακτικών στο Δημόσιο τομέα με
έμφαση στην εξυπηρέτηση του πολίτη.

Παράλληλα, στο αμέσως προσεχές διά-
στημα ολοκληρώνονται και περαιτέρω βή-
ματα, όπως ένταξη στις ΥΜΣ και των δια-
δικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων,
η ένταξη και των ατομικών επιχειρήσεων
στις ΥΜΣ, η επέκταση της υπηρεσίας σε όλα
τα ΚΕΠ καθώς και η δημιουργία διαδι-
κτυακής υπηρεσίας μιας στάσης για τη σύ-
σταση εξαγωγικών επιχειρήσεων.

Πηγή: express.gr

Πόσες 
αποδείξεις 
να στείλετε 
στην Εφορία

Έκπτωση φόρου ίση με το 10%
της διαφοράς μεταξύ του πο-
σού των απαιτούμενων για το

αφορολόγητο δαπανών και του ποσού
των δηλούμενων δαπανών μπορεί
να εξασφαλίσουν οι φορολογούμενοι.

Βέβαια μπορούν να προσκομίσουν
αποδείξεις το ανώτερο έως 15.000
ευρώ το άτομο ή 30.000 ευρώ για οι-
κογένεια.

Ειδικότερα για ατομικό εισόδημα
μέχρι 6.000 ευρώ δεν απαιτείται απο-
δείξεις δαπανών. Για ατομικό εισό-
δημα από 6.000 έως 12.000 ευρώ
απαιτούνται αποδείξεις αξίας ίσης
με το 10% του εισοδήματος. Για φο-
ρολογούμενους με εισόδημα από
12.000 ευρώ και άνω, η αξία των απο-
δείξεων που πρέπει να προσκομιστούν
υπολογίζεται με 10% στο τμήμα του ει-
σοδήματος μέχρι τις 12.000 και με 30%
στο τμήμα τμήμα του εισοδήματος
πάνω από τις 12.000 ευρώ. Π.χ. φο-
ρολογούμενος με εισόδημα 17.000
ευρώ πρέπει να προσκομίσει αποδεί-
ξεις συνολικής αξίας 2.700 ευρώ (10%
των πρώτων 12.000 ευρώ του εισο-
δήματός του, δηλαδή 1.200 ευρώ, συν
30% των επομένων 5.000 ευρώ του ει-
σοδήματός του, δηλαδή άλλα 1.500
ευρώ). Όταν οι δαπάνες που καλύ-
πτονται με αποδείξεις είναι περισσό-
τερες από τις απαιτούμενες για την
κάλυψη του αφορολογήτου και μέχρι
του ποσού των 15.000 ευρώ ατομικά
ή 30.000 ευρώ για οικογένεια, ο φο-
ρολογούμενος δικαιούται μείωση φό-
ρου ίση με το 10% της διαφοράς με-
ταξύ του ποσού των απαιτούμενων
για το αφορολόγητο δαπανών και του
ποσού των δηλούμενων δαπανών.

Όταν η αξία των αποδείξεων που
προσκομίζονται είναι μικρότερη από
την απαιτούμενη για την κάλυψη του
αφορολογήτου, τότε ο φορολογού-
μενος θα επιβαρύνεται με φόρου 10%
επί του ακάλυπτου ποσού. Επιπλέον
προβλέπεται και μεταφορά ποσού
δαπανών από τον έναν σύζυγο στον
άλλον, εφόσον έχει καλύψει το αφο-
ρολόγητο ποσό του. 

Πηγή: imerisia.gr

Ξεκινά η λειτουργία της ίδρυσης
επιχείρησης σε μία μέρα

και σε ένα σημείο
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Εγκλημα κατά της χώρας χα-
ρακτήρισε για μία ακόμη

φορά ο υπουργός 
Οικονομκών τη φοροδιαφυγή,

παρουσιάζοντας το Εθνικό Επιχει-
ρησιακό Πρόγραμμα για την 

αντιμετώπισή της.
Η φοροδιαφυγή ήταν από την αρχή πολύ ψηλά στην ατζέν-

τα μας, όμως σήμερα προχωράμε ένα βήμα παραπέρα με
ένα συγκεκριμένο πλαίσιο βάσει του οποίου θα πορευθούμε
φέτος και τα επόμενα δύο χρόνια, για να μπορέσουμε να
μειώσουμε το φαινόμενο αυτό που είναι αρκετά διαδεδο-
μένο στη χώρα μας, δήλωσε ο υπουργός τονίζοντας ότι για
πρώτη φόρα μπαίνει στοχοθεσία και χρονοδιάγραμμα
για την αντιμετώπιση του φαινομένου.

Στόχος της κυβέρνησης, η είσπραξη 11,8 δισ. ευρώ τα
επόμενα τρία χρόνια από την πάταξη της φοροδιαφυγής
- 1,5 δισ. ευρώ φέτος, 4,4 δισ. το 2012 και 5,9 δισ. το 2013,
σύμφωνα με έγγραφο του υπουργείου Οικονομικών που
εξειδικεύει τους στόχους για την αντιμετώπιση της φορο-
διαφυγής.

Στον πρόλογο της παρουσίασής του, ο κ. Παπακων-
σταντίνου επανέλαβε ότι η φοροδιαφυγή αποτελεί έγκλημα
κατά της χώρας, και μία από τις μεγαλύτερες κοινωνικές
αδικίες καθώς μεταξύ άλλων, πλήττει τα έσοδα του κρά-
τους τροφοδοτεί τα ελλείμματα και την έλλειψη εμπιστο-
σύνης μεταξύ κράτους του πολίτη.

Ο κ. Παπακωνσταντίνου μίλησε για πολυδιάστατο πρό-
βλημα που προκαλείται από την απόκρυψη εισοδημάτων
από κάθε πηγή, και το οποίο έχει ως ρίζα «την έλλειψη φο-
ρολογικής συνείδησης, την περιορισμένη εμπιστοσύνη με-
ταξύ κράτους και πολίτη, την περιορισμένη ανταποδοτι-
κότητα ή τουλάχιστον αίσθηση ανταποδοτικότητας στο φο-
ρολογικό σύστημα και τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί
το κράτος, με την σπατάλη που πολλές φορές έχει και βέ-
βαια την αίσθηση διαφθοράς που πολλές φορές οι φορο-
λογικές αρχές δημιουργούν απέναντι στους πολίτες».

Μιλάμε, τόνισε χαρακτηριστικά ο υπουργό, τόσο για τη
μεγάλη φοροδιαφυγή από λίγους, όσο και τη μικρή φο-
ροδιαφυγή από πολλούς, επισημαίνοντας ότι και οι δύο μαζί
δημιουργούν το πρόβλημα.

Αναδιάρθωση εφοριών και εκτεταμένοι έλεγχοι 
Ειδικότερα, το επιχειρησιακό πρόγραμμα καταπολέ-

μησης της φοροδιαφυγής 2011-2013 προβλέπει μεταξύ άλ-
λων μέτρα για την αναδιοργάνωση των εφοριών, εντατι-
κούς ελέγχους στις επιχειρήσεις και στους φορολογούμε-
νους και εφαρμογή των αυστηρών μέτρων του νέου φο-
ρολογικού νόμου (προσωποκράτηση, κατασχέσεις κλπ) .

Το πρόγραμμα που είναι αποτέλεσμα της κοινής επε-
ξεργασίας τεσσάρων υπουργείων (Οικονομικών, Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης, Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πο-
λίτη) προβλέπει συγκεκριμένα καταργήσεις και συγχωνεύσεις
οικονομικών υπηρεσιών και τη διατήρηση μόνο μίας ΔΟΥ
στην πρωτεύουσα κάθε νομού, ενώ οι υπόλοιπες αντικα-
θίστανται με γραφεία Εξυπηρέτησης Πολιτών.

Το προσωπικό μετακινείται προς τις διατηρούμενες
ΔΟΥ προκειμένου να εξασφαλιστεί επάρκεια στελέχωσης
και αυξημένη αποτελεσματικότητα στους ελέγχους, ενώ ελα-
χιστοποιείται η ανάγκη προσωπικής επαφής του πολίτη με
την οικονομική υπηρεσία.

Ανασυγκροτείται η γενική διεύθυνση ελέγχων του
υπουργείο Οικονομικών συγχωνεύονται σε περιφερειακό
επίπεδο τα ελεγκτικά κέντρα, ενώ συστήνεται νέο σώμα ελεγ-
κτών βεβαίωσης και αναγκαστικής είσπραξης εσόδων. 

Οι νέοι «ράμπο» της εφορίας που θα αναλάβουν να προ-
ωθούν τις διαδικασίες βεβαίωσης αλλά και αναγκαστικής
είσπραξης των οφειλών θα αξιολογείται τακτικά βάση συμ-
βολαίων αποδοτικότητας και θα υπάγεται σε προσωπικό
έλεγχο. Παράλληλα προβλέπεται η εισαγωγή στα τελωνεία
συστήματος ψηφιακής κωδικοποίησης για την ιχνηλασία
και τον εντοπισμό λαθραίων προϊόντων καπνού και αλκοόλ
σε αντικατάστασης των ενσήμων ταινιών φορολογίας και
συστήνεται στο ΣΔΟΕ μονάδα πλωτών μέσων για την κα-
ταπολέμηση της παράνομης διακίνησης καυσίμων.

Στο τριετές πλαίσιο δράσης κατά της φοροδιαφυγής προ-
βλέπονται ακόμη μέτρα για τη διεθνή φορολογική συ-
νεργασία μεταξύ των οποίων είναι η σύσταση ειδικού τμή-
ματος για την ενίσχυση ανταλλαγής πληροφοριών και της
αμοιβαίας διοικητικής συνδρομής με τρίτες χώρες στον το-
μέα της άμεσης φορολογίας, καθώς και η κατάρτιση διμερούς
σύμβασης με τις ελβετικές αρχές, για την δημιουργία φο-
ρολογικού πλαισίου σχετικά με τις καταθέσεις των φορο-
λογικών κατοίκων της Ελλάδος.

Ιδρύεται επίσης ειδική υπηρεσία για τον έλεγχο για τη
φορολογική συμμόρφωση των χιλίων μεγαλύτερων επι-
χειρήσεων καθώς και ειδικό σώμα φορολογικών διαιτητών,
για τη διοικητική επίλυση των φορολογικών διαφορών με
αντικείμενο άνω των 150.000 ευρώ και προωθείται η συ-
νεργασία των φορολογικών και ασφαλιστικών εισπρακτι-
κών μηχανισμών.

Διασταυρώσεις για μεγάλες καταθέσεις σε τράπεζες
του εξωτερικού 

Όπως ανέφερε παράλληλα ο κ. Παπακωνσταντίνου, το
υπουργείο Οικονομικών έχει στην κατοχή του λίστες με ονό-
ματα Ελλήνων, που διαθέτουν μεγάλες καταθέσεις σε
τράπεζες του εξωτερικού, για τις περιπτώσεις των οποίων
πρόκειται να διενεργηθούν διασταυρώσεις για το εάν
έχουν καταβληθεί οι αναλογούντες φόροι.

Προανήγγειλε, επίσης, τη δημοσιοποίηση καταλόγων με
φορολογούμενους που έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη, άνω του
ενός έτους και άνω των 150.000 ευρώ, ενώ η δημοσιοποίηση
καταλόγων με φοροφυγάδες, θα γίνει στο βαθμό που επι-
τρέπει το θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο της χώρας.

Νέο φορολογικό νομοσχέδιο μέχρι το Σεπτέμβριο
Το υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζει επίσης να καταθέσει

μέχρι τον επόμενο Σεπτέμβριο νέο φορολογικό νομοσχέ-
διο που θα αφορά κυρίως τη φορολογία των νομικών προ-
σώπων, τη φορολογία της περιουσίας, καθώς και το κα-
θεστώς φοροαπαλλαγών κινήτρων και εκπτώσεων που ισχύει
σήμερα.

Στόχος είναι να υπάρξει εκλογίκευση των ακραίων πε-
ριπτώσεων επιβολής προστίμων αλλά και η κατάργηση προ-
στίμων για εντελώς τυπικούς λόγους με σκοπό την εμπέ-
δωση κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ των φορολογούμε-
νων και των αρχών.

Συγκεκριμένα θα περιοριστεί το πρόστιμο που επιβάλ-
λεται στη μη έκδοση ή ανακριβή έκδοση φορολογικών στοι-
χείων μέχρι το ισόποσο της αξίας της συναλλαγής καθώς
και το πρόστιμο στην έκδοση πλαστών και εικονικών φο-
ρολογικών στοιχείων μέχρι το διπλάσιο της αξίας της συ-
ναλλαγής προκειμένου να καθίσταται εφικτός άμεσα ο δι-
οικητικός συμβιβασμός.

Σε ό,τι αφορά το φορολογικό νομοσχέδιο του Σεπτεμ-
βρίου θα προηγηθεί μελέτη το δίμηνο Μάιος - Ιούνιος προ-

κειμένου να προκύψουν τα συμπεράσματα για τις αλλαγές
που θα γίνουν.

Σε ενάμιση μήνα η «κάρτα αποδείξεων»
Σύμφωνα με τον κ. Παπακωνσταντίνου, σε περίπου 1,5

μήνα από σήμερα θα είναι έτοιμη η «κάρτα αποδείξεων»,
που θα απαλλάσσει τον φορολογούμενο από την υποχρέ-
ωση συλλογής αποδείξεων δαπανών.

Το υπουργείο σχεδιάζει να προχωρήσει σε πρόγραμμα
on line σύνδεσης των ταμειακών μηχανών των καταστη-
μάτων με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστη-
μάτων.

O Iω. Διώτης στο τιμόνι του ΣΔΟΕ
Εν τω μεταξύ, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονομι-

κών, ο πρώην αντεισαγγελέας Ιωάννης Διώτης αναλαμβάνει
νέος ειδικός γραμματέας του Σώματος Δίωξης Οικονομι-
κού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ).

Ο κ. Διώτης, που ήταν αρμόδιος για θέματα τρομοκρα-
τίας, γνωστός και από τη δράση του για τη σύλληψη των
μελών της 17Ν, αναλαμβάνει τα ηνία του Σώματος αντι-
καθιστώντας τον νυν γενικό γραμματέα του υπουργείου Οι-
κονομικών, Γιάννη Καπελέρη. 

Δράσεις του ΥΠΑΑ κατά της φοροδιαφυγής
Στο μέτωπο εξάλλου κατά της φοροδιαφυγής συμβάλ-

λει με συγκεκριμένες δράσεις και το υπουργείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης, όπως δήλωσε στο πλαίσιο της συ-
νέντευξης Τύπου ο αρμόδιος υπουργός Μ. Χρυσοχοΐδης.

Συγκεκριμένα:
Διασυνδέονται οι ελεγκτικοί μηχανισμοί και οι ελεγκτές

της Γενική Γραμματείας Εμπορίου θα έχουν τη δυνατότη-
τα να κοινοποιούν φορολογικές παραβάσεις όπως ο έλεγ-
χος για τη μη έκδοση αποδείξεων. Συντονισμένα μαζί με
τις φορολογικές αρχές εντείνονται οι καθημερινοί φορο-
λογικοί έλεγχοι σε εμπορικά καταστήματα λαϊκές δημοτι-
κές αγορές, υπαίθρια παζάρια κλπ

Σε ό,τι αφορά τη φοροδιαφυγή και στο λαθρεμπόριο
υγρών καυσίμων με το σύστημα εισροών-εκροών έχει προ-
βλεφθεί στον κρατικό προϋπολογισμό του 2011 ότι μετά
την εγκατάσταση του συστήματος θα υπάρχει αύξηση εσό-
δων κατά 190 εκατ ευρώ.

Σε ό,τι αφορά στο παρεμπόριο, τροποποιείται το νομι-
κό πλαίσιο ώστε η διαδικασία κατάσχεσης και καταστρο-
φής προϊόντων μαϊμούδων να γίνει ταχύτερη. Υπολογίζε-
ται ότι αξία του παρεμπορίου φτάνει στα 25 δισ. ευρώ και
οι απώλειες στη φορολογία είναι περίπου 6 δισ. ευρώ.

Προωθείται νέα αγορανομική διάταξη με την οποία κα-
θιερώνεται η υποχρέωση δημιουργίας κωδικού παρτίδας
παραγωγής ή εισαγωγής για τα νωπά οπωρολαχανικά ώστε
να ανιχνεύεται η προέλευσή τους σε όλα τα στάδια εμπο-
ρίας και διακίνησης.

ΛΑΟΣ: Αύξηση -πάση θυσία- της φορολογητέας ύλης 
«Σαφέστατα είναι σπουδαία υπόθεση η πάταξη της

φοροδιαφυγής, σπουδαιότερη όμως είναι η αύξηση -
πάση θυσία- της φορολογητέας ύλης. Τουτέστιν η αύξηση
του ΑΕΠ δια των επενδύσεων και της ανάπτυξης», παρα-
τηρεί ο ΛΑΟΣ.

ΔΗΜΑΡ: Αναγκαία μέτρα άμεσης απόδοσης
«Για να παταχθεί η φοροδιαφυγή πρέπει να υπάρξουν μέ-

τρα συγκεκριμένα και άμεσης απόδοσης, επαρκείς ελεγ-
κτικοί μηχανισμοί, ταχύτατη λειτουργία της δικαιοσύνης
και προπάντων πολιτική βούληση. Έστω και με καθυστέ-
ρηση 17 μηνών, το κυβερνητικό σχέδιο δράσης θα κριθεί
στη βάση αυτών των κριτηρίων», δήλωσε ο Δ. Χατζησω-
κράτης εκ μέρους της Δημοκρατικής Αριστεράς. 

naftemporiki.gr με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ 

Στόχος έσοδα 11,8 δισ. ευρώ
την 3ετία από την πάταξη φοροδιαφυγής
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Μέσω των νέων
δράσεων για

την πάταξη
της φοροδιαφυγής το
οικονομικό επιτελείο
στοχεύει στην άντλη-

ση εσόδων 1,6 δισ.
ευρώ φέτος και συνο-

λικά 3,5 δισ. ευρώ 
μέχρι το 2015.

Το σχέδιο θα είναι περίπου 180 σε-
λίδες και θα προβλέπει συγκεκριμένα
μέτρα, στόχους, χρονοδιαγράμματα
υλοποίησης, νέες τεχνικές φορο-ελέγ-
χων, ειδικά προγράμματα έμμεσου-
«τεκμαρτού» προσδιορισμού αδήλω-
των εισοδημάτων, βελτίωση και επι-
τάχυνση της είσπραξης φόρων καθώς
και εφαρμογή ειδικών κριτηρίων για
την επιλογή των προς έλεγχο φυσικών
και νομικών προσώπων.

Το ΣΔΟΕ
Επίσης θα προσδιορίζεται ο ρόλος που θα

έχουν στη μάχη κατά της φοροδιαφυγής το
ΣΔΟΕ, η οικονομική αστυνομία που υπάγε-
ται στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
και οι ελεγκτικές υπηρεσίες του υπουργεί-
ου Περιφερειακής Ανάπτυξης. Καθοριστικός
αναμένεται να είναι ο ρόλος της Δικαιοσύ-
νης με την ταχύτερη εκδίκαση των φορο-
λογικών υποθέσεων.

Εντός του 2011 θα ολοκληρωθεί η ανα-
διάρθρωση των φορολογικών υπηρεσιών με
το σχέδιο να προβλέπει τη διατήρηση μόνο
μιας Δ.Ο.Υ. στην πρωτεύουσα κάθε νομού.
Οι υπόλοιπες εφορίες θα μετατραπούν σε Γρα-
φεία Εξυπηρέτησης Πολιτών. Επίσης συγ-
κροτούνται ειδικές ομάδες ελέγχου για τους
πλουσιότερους φορολογούμενους και τις με-
γαλύτερες επιχειρήσεις.

Με την φοροδιαφυγή να υπολογίζεται στα
15 δισ. ευρώ ετησίως και την τρόικα να πιέ-
ζει για καλύτερες επιδόσεις προκειμένου να
ανακάμψουν τα φορολογικά έσοδα το
υπουργείο Οικονομικών θέτει σε εφαρμογή

το 3ετές επιχειρησιακό σχέδιο που προβλέπει
μεταξύ άλλων:

1. Νέες τεχνικές ελέγχου με την καθιέρωση
του ελέγχου από το γραφείο. Οι έλεγχοι πλέ-
ον θα είναι αυτοματοποιημένοι και στοχευ-
μένοι καθώς θα στηρίζονται στα αποτελέ-
σματα που προκύπτουν από τις διασταυ-
ρώσεις που διενεργεί η Γενική Γραμματεία
Πληροφορικών Συστημάτων σε εισοδήμα-
τα, περιουσιακά στοιχεία, παρακρατούμε-
νους φόρους αλλά και σε πληροφοριακά στοι-
χεία.

2. Αύξηση των προληπτικών ελέγχων και
παρακολούθηση στοχευμένου δείγματος
επιχειρήσεων σχετικά με την εκπλήρωση των
φορολογικών τους υποχρεώσεων (υποβο-
λή δηλώσεων, καταβολή φόρων, τελών
κ.λπ.).

3. Νέες μεθόδους έμμεσου υπολογισμού
των φορολογικών υποχρεώσεων. Συγκε-
κριμένα:

Δίνεται η δυνατότητα στις φορολογικές αρ-
χές να θεωρούν ως εισόδημα από ελευθέ-
ρια επαγγέλματα και να φορολογούν με
συντελεστή μέχρι και 45% κάθε ποσό που
ανακαλύπτουν σε τραπεζικές καταθέσεις
φορολογουμένου, εφόσον αυτός δεν είναι
σε θέση να δικαιολογήσει την προέλευση του
ποσού αυτού με νομίμως κτηθέντα έσοδα ή
εισοδήματά του.

Έλεγχος
Για όσους επιχειρηματίες και επιτη-

δευματίες δεν υποβάλουν περιοδικές
δηλώσεις ΦΠΑ, οι ελεγκτές της εφορίας
δεν θα προχωρούν σε έλεγχο αλλά θα
προσδιορίζουν από τα γραφεία τους το
ύψος του ΦΠΑ που θα πρέπει να απο-
δοθεί με βάση τον μέσο όρο των ποσών
που δηλώθηκαν για τις τρεις προ-
ηγούμενες φορολογικές περιόδους.
Ουσιαστικά δηλαδή στις περιπτώσεις
εντοπισμού επιχειρήσεων και επιτη-
δευματιών που δεν υπέβαλαν περιο-
δικές δηλώσεις ΦΠΑ, μετά από ηλε-
κτρονικές διασταυρώσεις, θα εφαρ-
μόζεται πλέον ένα είδος τεκμαρτού
προσδιορισμού του ΦΠΑ.

4. Συγκρότηση ειδικών ελεγκτικών συ-
νεργείων που θα ελέγχουν υποθέσεις φο-
ρολογούμενων αυξημένου κινδύνου.

5. Αξιοποίηση του φορολογικού πιστο-
ποιητικού που θα εκδίδουν οι ορκωτοί
ελεγκτές για τις ΑΕ και ΕΠΕ. Οι νόμιμοι
ελεγκτές και τα ελεγκτικά γραφεία υπο-

χρεούνται πλέον να διενεργούν, παράλλη-
λα με τον έλεγχο της οικονομικής διαχείρι-
σης, έλεγχο σε φορολογικά αντικείμενα
(φορολογία εισοδήματος, ΦΠΑ, φόρος μι-
σθωτών υπηρεσιών) και να εκδίδουν ετήσιο
φορολογικό πιστοποιητικό. Φορολογικές
παραβάσεις καθώς και μη απόδοση ή ανα-
κριβής απόδοση φόρων που διαπιστώνον-
ται από τα τηρούμενα βιβλία και στοιχεία
κατά τη διενέργεια του διαχειριστικού ελέγ-
χου, αναφέρονται αναλυτικά στο πιστοποι-
ητικό. Αν το πιστοποιητικό δεν περιλαμβά-
νει παρατηρήσεις και διαπιστώσεις παρα-
βάσεων της φορολογικής νομοθεσίας δεν διε-
νεργείται τακτικός φορολογικός έλεγχος.

6. Βελτίωση και επιτάχυνση της είσπρα-
ξης των βεβαιωμένων εσόδων.

7. Εισαγωγή κριτηρίων για την επιλογή των
προς έλεγχο υποθέσεων και ανάπτυξη τε-
χνικών ελέγχου για ομάδες φορολογούμε-
νων «υψηλού κινδύνου», στους οποίους
παρατηρείται μεγάλο ποσοστό φοροαπο-
φυγής ή φοροδιαφυγής, καθώς και για τις
μεγάλες επιχειρήσεις και τις ενδοομιλικές συ-
ναλλαγές.

8. Συλλογή, ανάλυση, αξιολόγηση και
αξιοποίηση όλων των πληροφοριών και
στοιχείων που λαμβάνονται από τις υπηρε-
σίες για την αμοιβαία διοικητική και δικα-
στική συνδρομή των κρατών-μελών της
Ευρωπαϊκής Ενωσης, τρίτων χωρών, χωρών
με τις οποίες συνήφθησαν συμβάσεις απο-
φυγής διπλής φορολογίας σχετικά με φόρους
εισοδήματος και κεφαλαίου ή συμβάσεις αν-
ταλλαγής πληροφοριών, καθώς και από
διεθνείς υπηρεσίες και οργανισμούς.

9. Εκσυγχρονισμός ελεγκτικών υπηρε-
σιών με την ένταξη των εργαλείων ελέγχου
Elenxis και Sesam στον ελεγκτικό μηχανισμό.

10. Αύξηση των ελέγχων σε φορείς που δη-
λώνουν μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα καθώς

και σε πρόσωπα και υπηρεσίες του στενού
και ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Ποιοι βρίσκονται
στο στόχαστρο

Φορολογούμενοι με καταθέσεις στην
Ελλάδα και το εξωτερικό που δεν δι-
καιολογούνται από τα εισοδήματα που
δηλώνουν.
• 1.700 φυσικά πρόσωπα που ασχολούνται
με αγοραπωλη-σίες ακινήτων και δεν δή-
λωναν την άσκηση εμπορικής δραστηριό-
τητες.
• Φορολογούμενοι με καταθέσεις στο εξωτε-
ρικό που δεν εμφα-νίζουν τους τόκους που ει-
σπράττουν.
• Ελεύθεροι επαγγελματίες (γιατροί, δικηγό-
ροι, μηχανικοί κ.λπ.)
• 110 φορολογούμενοι δεν υπέβαλαν δήλω-
ση ΦΜΑΠ το 2007.
• 150 φορολογούμενοι για έλεγχο του «πόθεν
έσχες».
• Οσοι έχουν μεγάλη ακίνητη περιουσία και
οφείλουν φόρους ή έχουν ληξιπρόθεσμα
χρέη.
• Ακίνητα που ανήκουν σε offshore.
• Προμηθευτές μεγάλων εταιρειών με ληξι-
πρόθεσμες οφειλές άνω των 200.000 ευρώ.
• Ιδιοκτήτες επαγγελματικών σκαφών και
σκαφών αναψυχής.
• Προμηθευτές πολυκαταστημάτων και αλυ-
σίδων ηλεκτρονι-κών ειδών που χρωστούν στο
Δημόσιο.
• Προμηθευτές του Δημοσίου.
• Τραγουδιστές και συμβολαιογράφοι με λη-
ξιπρόθεσμες οφειλές.
• 1.137 επιχειρήσεις με τζίρο πάνω από 30
εκατ. ευρώ και όλες οι εισηγμένες.

Πηγή: imerisia.gr

Οι14στόχοι του επιχειρησιακού σχεδίου 
κατά της φοροδιαφυγής
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Με τα σενάρια της αναδιάρθρωσης χρέ-
ους να παραλύουν κάθε επενδυτική
πρωτοβουλία, οι τελευταίοι εναπο-

μείναντες Έλληνες επενδυτές του Χρηματιστηρίου
ίσως δεν αντιλαμβάνονται αυτό που δείχνει να έχει
αντιληφθεί το «έξυπνο χρήμα»: ότι αυτή η δύ-
σκολη στιγμή κρύβει αρκετές ευκαιρίες για αγο-
ρές στο ΧΑ! 

Οι ενδείξεις ότι κάτι αλλάζει στα... υπόγεια ρεύμα-
τα της αγοράς δεν έγιναν εμφανείς μόνο την περασμέ-
νη Παρασκευή, όπου έστω και με «αναιμικό» τζίρο και
με την αγορά του Λονδίνου κλειστή για τους πριγκιπι-
κούς γάμους ο τραπεζικός κλάδος έδειξε εντυπωσιακή
χρηματιστηριακή συμπεριφορά, ωθώντας το Γενικό
Δείκτη σε σημαντική άνοδο.

Τα σημάδια της επερχόμενης αλλαγής κλίματος
έχουν εμφανισθεί εδώ και αρκετές ημέρες, όπως τονί-
ζουν χρηματιστηριακά στελέχη: insiders αρκετών ει-
σηγμένων διακριτικά προχωρούν σε τοποθετήσεις,
ενώ και αρκετά κερδοσκοπικά χαρτοφυλάκια του Λον-
δίνου βρίσκονται στην πλευρά των αγοραστών σε συ-
νεδριάσεις έντονα πτωτικές. Το τσέχικο fund που απέ-
κτησε συμμετοχή άνω του 5% στην Τράπεζα Πειραιώς
επιβεβαίωσε εμπράκτως, εξάλλου, ότι στα τρέχοντα χα-
μηλά επίπεδα κεφαλαιοποιήσεων των τραπεζών πιθα-
νόν να κρύβονται σημαντικές ευκαιρίες. Αρκετοί στην
αγορά αναγνωρίζουν ένα γνώριμο φαινόμενο: τις ημέ-
ρες της μεγάλης ανησυχίας και του κυρίαρχου φόβου για
το μέλλον, που ωθεί τους περισσότερους επενδυτές σε
πωλήσεις, το «έξυπνο χρήμα» περιμένει διακριτικά
για να μαζέψει χαρτιά, πριν ακολουθήσει η αναστροφή
τάσης που θα του επιτρέψει να καταγράψει σημαντικά
κέρδη σε σύντομο χρόνο. Οι ακραίες ανοδικές διακυ-
μάνσεις αρκετών τραπεζικών μετοχών την Παρασκευή
ίσως είναι ένα πρώτο δείγμα ότι η αναστροφή τάσης βρί-
σκεται προ των πυλών.

Και τα σενάρια χρεοκοπίας; Πράγματι, ο κίνδυνος ανα-
διάρθρωσης του ελληνικού χρέους πιο γρήγορα από όσο
αρχικά είχαν σχεδιάσει οι Ευρωπαίοι δεν παύει να είναι,
θεωρητικά τουλάχιστον, υπαρκτός. Στην πράξη, όμως,
όλα δείχνουν ότι και αυτή η κρίση, όπως και τόσες άλ-
λες που προηγήθηκαν των ελέγχων της τρόικας και των
κρίσιμων αποφάσεων που θέλοντας και μη λαμβάνει κάθε

φορά η κυβέρνηση, θα αποδειχθεί μια καλοστημένη θε-
ατρική παράσταση. Καμία από τις εμπλεκόμενες πλευ-
ρές, ούτε η ελληνική κυβέρνηση, ούτε οι κυβερνήσεις
του πλούσιου Βορρά, ούτε η ΕΚΤ, θα επιθυμούσαν να δουν
μια πρόωρη αναδιάρθρωση χρέους στην ευρωζώνη, που
θα μπορούσε να παρασύρει στη δίνη ακόμη και την Ισπα-
νία, δίνοντας στη διπλή ευρωπαϊκή κρίση (τραπεζική και
κρίση χρέους) διαστάσεις που είναι αμφίβολο αν μπο-
ρούν να αντιμετωπίσουν σήμερα οι «ισχυροί κρίκοι» του
ευρωπαϊκού νομισματικού συστήματος.

Το πιθανότερο σενάριο για τις επόμενες ημέρες εί-
ναι ότι η έλευση των χαμηλόβαθμων «τροϊκανών» θα συ-
νοδευθεί από ατέλειωτες συζητήσεις για τα μέτρα που
θα πρέπει να ληφθούν κόντρα ακόμη και στις εσωτερι-
κές, ισχυρές αντιδράσεις του κυβερνώντος κόμματος.
Σε αρκετές περιπτώσεις θα φανεί ότι υπάρχει άμεσος κίν-
δυνος σοβαρής πολιτικής κρίσης, στη χειρότερη περί-
πτωση. Όμως, από τις 10 Μαΐου, που θα καταφθάσουν
στην Αθήνα οι κορυφαίοι «τροϊκανοί» και αυτή η κρί-
ση στις σχέσεις κυβέρνησης-τρόικας θα φανεί ότι οδη-
γεί σε άλλη μία, αναπόφευκτη για όλες τις πλευρές, συμ-
φωνία, όπου όλοι -και κυρίως η ελληνική κυβέρνηση-
θα «βάλουν νερό στο κρασί τους».

Τη συμφωνία αυτή, πάντα σύμφωνα με το επικρα-
τέστερο σενάριο, θα «επιβραβεύσουν» με δηλώσεις τους
όλοι οι εμπλεκόμενοι στην τρόικα κορυφαίοι αξιωμα-
τούχοι (Ντ. Στρος Καν, Ζαν Κλωντ Τρισέ, Όλι Ρεν) και ανα-
μένεται ότι θα επιδοκιμασθεί με θετικές δηλώσεις από
το Βερολίνο και τις άλλες πρωτεύουσες του «επιφυλα-
κτικού» Βορρά, με τις οποίες θα διαφανεί η πρόθεσή τους
να στηριχθεί και το 2012 η Ελλάδα με ένα νέο δάνειο,
ώστε να καλύψει το χρηματοδοτικό κενό των 25-30 δισ.
ευρώ, που έχει τροφοδοτήσει τα σενάρια αναδιάρθρωσης
χρέους.

Οι προθέσεις των πιστωτών και «επιτηρητών» της χώ-
ρας να μπουν στην άκρη τα σενάρια αναδιάρθρωσης εί-
ναι ορατές ακόμη και με γυμνό μάτι , αν ανατρέξει κα-
νείς στις δηλώσεις των εμπλεκόμενων που έχουν κρί-
σιμους ρόλους. Ο Γερμανός επικεφαλής του EFSF, Κλά-
ους Ρέγκλιγκ δηλώνει με νόημα στη σημερινή έκδοση
της Handelsblatt ότι τα σενάρια της αναδιάρθρωσης χρέ-
ους τροφοδοτούνται από τραπεζικούς κύκλους της
Ευρώπης, που βλέπουν μια «χρυσή» ευκαιρία να εξα-
σφαλίσουν μεγάλα κέρδη από τη ρύθμιση του ελληνι-

κού χρέους, όπως οι αμερικανικές τράπεζες κέρδισαν
μεγάλα ποσά στα τέλη της δεκαετίας του ’80 από την ανα-
διάρθρωση χρέους στη Λ. Αμερική.

Ο Ζαν Κλωντ Τρισέ εμφανίζεται στην ίδια έκδοση της
εφημερίδας να συμφωνεί με την άποψη αυτή και να έχει
τονίσει στους υπουργούς Οικονομικών της ευρωζώνης
ότι καλό θα είναι να μην παρασύρονται στις δημόσιες
τοποθετήσεις τους από σκοπιμότητες που μπορεί να εξυ-
πηρετούν οι παροτρύνσεις τραπεζιτών για άμεση ανα-
διάρθρωση του ελληνικού χρέους. Η νέα υπουργός Οι-
κονομικών της Αυστρίας, χώρα που πάντα εκφράζει σκλη-
ρή γραμμή έναντι της Ελλάδας και είχε μπλοκάρει για
λίγες ημέρες την προηγούμενη εκταμίευση δόσης του
διεθνούς δανείου, είπε στην πρώτη της συνάντηση με
τους οικονομικούς συντάκτες στη Βιέννη ότι είναι απο-
λύτως αντίθετη με την αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέ-
ους, γιατί σε αυτή την περίπτωση θα μειωθεί η πίεση στην
ελληνική κυβέρνηση να εφαρμόσει το πρόγραμμα οι-
κονομικής πολιτικής του μνημονίου.

Σε κάθε περίπτωση, όπως τονίζουν τραπεζικά στε-
λέχη, το «δράμα» με τα spread και τα CDS των ελληνι-
κών ομολόγων μπορεί να τελειώσει σε λίγες ώρες, αν ένας
ικανοποιημένος από τις δεσμεύσεις της Ελλάδας Ζαν
Κλωντ Τρισέ διατάξει τα στελέχη του dealing  room της
ΕΚΤ να προχωρήσουν σε ελάχιστες αγορές για στήριξη
των ελληνικών ομολόγων. Οι τζίροι στη διαπραγμάτευση
των ελληνικών τίτλων είναι αστείοι, της τάξεως των 50
εκατ. ευρώ ημερησίως, και αν η ΕΚΤ δείξει ότι ανανε-
ώνει την εμπιστοσύνη της στην Ελλάδα το πιθανότερο
είναι να υποχωρήσουν εντυπωσιακά τα spread, ίσως και
κατά 300 μονάδες βάσης μέσα σε λίγα 24ωρα.

Όλα δείχνουν, λοιπόν, ότι το ΧΑ βρίσκεται σε ένα κρί-
σιμο μεταίχμιο, ανάμεσα στα σενάρια οικονομικής κα-
ταστροφής και ανανέωσης της εμπιστοσύνης του διε-
θνούς συστήματος στην Ελλάδα, η οποία είναι μάλλον
υποχρεωτική σε αυτή την φάση, αφού το σύστημα δεν
είναι καθόλου βέβαιο ότι μπορεί να αντέξει μια ανα-
διάρθρωση του ελληνικού χρέους σήμερα (άλλο είναι,
βέβαια, το τι θα συμβεί το 2013...). Και σε τέτοιες κρί-
σιμες συγκυρίες, όσοι βρουν το θάρρος να ποντάρουν
στο καλό σενάριο συνήθως ανταμείβονται, ιδιαίτερα όταν
όλοι οι «οιωνοί» συνηγορούν υπέρ της επιβεβαίωσης του
καλού σεναρίου...

Πηγή: sofokleous10.gr

Eίναι ευκαιρία 
για αγορές

στο ΧΑ; 
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Φορολόγηση περιουσίας
που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί

με συντελεστή έως 45%

Ω
ς εισόδημα από ελευθέρια επάγγελμα θα λο-
γίζεται στο εξής κάθε κατάθεση, κινητή ή
ακίνητη περιουσία της οποίας η πηγή προ-

έλευσης δεν μπορεί να δικαιολογηθεί από τον φο-
ρολογούμενο. Η περιουσία αυτή θα φορολογείται
με συντελεστές από 18% έως 45%. Με βάση τον τε-
λευταίο φορολογικό νόμο, το βάρος της απόδει-
ξης της περιουσίας φέρουν πλέον οι φορολογού-
μενοι και όχι οι φορολογικές αρχές.

Με το επιχειρησιακό σχέδιο για την καταπολέμηση της φορο-
διαφυγής ενεργοποιείται η ανωτέρω διάταξη και όταν κατά τη διε-
νέργεια ελέγχου σε φυσικά πρόσωπα διαπιστωθεί η απόκτηση πε-
ριουσιακών στοιχείων μεγάλης αξίας (ακίνητα, Ι. Χ. αυτοκίνητα,
σκάφη, πισίνες κ. λπ.) ή σημαντική αύξηση των καταθέσεων στις
τράπεζες ή επαύξηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων ή των
καταθέσεων που δεν καλύπτεται από τα δηλωθέντα και φορο-
λογηθέντα εισοδήματα θα φορολογούνται με την κλίμακα φορο-
λογίας εισοδήματος.

Στην εγκύκλιο αναφέρεται ότι το βάρος της απόδειξης ότι τα
ποσά κατά τα οποία επαυξήθηκε η αξία της περιουσίας ή το ύψος
των καταθέσεων προήλθαν από εισοδήματα φορολογηθέντα ή νο-
μίμως απαλλαχθέντα το έχει πλέον ο ίδιος ο ελεγχόμενος και όχι
η ελέγχουσα φορολογική αρχή.

Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα εξειδικεύεται σε ποιες ακριβώς
περιπτώσεις ελέγχων θα εφαρμοστεί η συγκεκριμένη διάταξη.

Συγκεκριμένα τονίζεται ότι θα πραγματοποιηθούν 500 έλεγχοι
προκειμένου να διακριβωθεί, κατά χρήση, εάν έχουν φορολογηθεί
τα πραγματικά εισοδήματα. Θα γίνει σύγκριση φορολογηθέντων
εισοδημάτων με σύνολο αποκτηθείσας περιουσίας κινητής και ακί-
νητης. Αντικείμενο ελέγχου αποτελούν επαγγελματίες που σύμ-
φωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο αρχείο του ΣΔΟΕ έχουν
υποπέσει σε παραβάσεις του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Στις
περιπτώσεις αυτές ελέγχεται η κίνηση των τραπεζικών λογα-
ριασμών σε σχέση με τα δηλωθέντα εισοδήματα. Εφ’ όσον εντο-
πιστούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς καταθέσεις χρηματικών
ποσών που έχουν προσαυξήσει την περιουσία του ελεγχόμενου
και δεν έχουν φορολογηθεί, τότε θα φορολογηθούν ως εισόδη-
μα από υπηρεσίες ελευθερίων επαγγελμάτων, με την επιφύλα-
ξη των διατάξεων περί ξεπλύματος χρήματος. Το υπουργείο Οι-
κονομικών υπολογίζει από τους ελέγχους που θα πραγματοποι-
ηθούν το 2011 ότι θα επιβληθούν πρόστιμα ύψους 500 εκατ. ευρώ.

Σε 15 μέρες
ξεκινούν οι έρευνες για πετρέλαιο στο Ιόνιο
και νότια της Κρήτης, όπως έκανε γνωστό ο
υφυπουργός ΠΕΚΑ Γ. Μανιάτης μετά το τέλος
της επίσκεψής του στη Νορβηγία, όπου είχε
επαφές με την κυβέρνηση και εταιρίες για θέ-
ματα τεχνογνωσίας στην έρευνα και εκμε-
τάλλευση υδρογονανθράκων.

Συγκεκριμένα, όπως έκανε γνωστό ο υφυπουργός σε συ-
ζητήσεις με τους Νορβηγούς: Θα ξεκινήσουμε στο πρώτο
15θήμερο Μαίου τη διαδικασία ανάθεσης δραστηριοτήτων
αναζήτησης με την εκτέλεση σεισμικών ερευνών «μη απο-
κλειστικών δεδομένων» (Non-exclusive seismic surveys), ανα-
γνωρισμένη διεθνή πρακτική που εφαρμόζεται με επιτυχία
από όλες σχεδόν τις πετρελαιοπαραγωγούς χώρες της Ευ-
ρώπης και της Μεσογείου». Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι εξει-
δικευμένες εταιρίες του κλάδου επενδύουν σε έρευνες και
τα δεδομένα που προκύπτουν πωλούνται ως πακέτα πλη-
ροφοριών – προγραμμάτων Έρευνας και Παραγωγής (Ε-Π)
στις περιοχές αυτές.  Η δαπάνη επιμερίζεται σε περισσότε-
ρους πελάτες (multi-client surveys). Η παραπάνω διαδικα-
σία επιτρέπει στο ελληνικό Δημόσιο να εξερευνήσει ευρεί-
ες περιοχές του θαλάσσιου χώρου ανέξοδα αλλά και ταυ-
τόχρονα προσποριζόμενο όφελος από τη συμμετοχή του στα
κέρδη από τα έσοδα διανομής των ερευνητικών δεδομένων
από τον αδειούχο.

«Τη διαδικασία αυτή πρόκειται να θέσουμε σε ανοικτή δη-
μόσια διαβούλευση και στη συνέχεια διεθνή πρόσκληση, αξιο-
ποιώντας και τη Νορβηγική εμπειρία αλλά και το ενδιαφέ-
ρον που έχει επίσημα εκφραστεί από σοβαρές εταιρίες του
κλάδου για τη λεκάνη του Ιονίου πελάγους και νότια της Κρή-
της», συνέχισε ο κ. Μανιάτης.

Εξάλλου, ο υφυπουργός είχε συζητήσεις με τον υφυπουργό
Πετρελαίου και Ενέργειας της Νορβηγίας κ. Per Rune Hen-
riksen, και εκπροσώπους εταιριών έρευνας και εκμετάλλευσης
υδρογονανθράκων αλλά και με εταιρίες διεξαγωγής σεισμικών
διασκοπήσεων.

Πηγή: imerisia.gr
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Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στη Λαμία: 
• Αναβάθμιση του ρόλου των
Επιμελητηρίων ζήτησαν τα
μέλη της Γενικής 
Συνέλευσης. 
• Ψήφισμα διαμαρτυρίας για
τις εξαιρέσεις των Επιμελη-
τηρίων από τις διαδικασίες
διαβούλευσης. 
15 & 16 Απριλίου 2011

Το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των εκ-
προσώπων των Επιμελητηρίων
συγκέντρωσε η άκρως σημαν-

τική Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στη
Λαμία, που πραγματοποιήθηκε με τη
συνεργασία και τη φιλοξενία του Επι-
μελητηρίου Φθιώτιδας. Κυρίαρχα θέ-

ματα της συνέλευσης ήταν η αγωνία
της επιβίωσης των μικρομεσαίων επι-

χειρήσεων από τη μια και από την
άλλη η αναβάθμιση του επιμελητη-

ριακού θεσμού, ύστερα και από το
πρώτο σημαντικό βήμα της έναρξης
του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και
της ανάθεσης στα Επιμελητήρια της

Υπηρεσίας Μίας Στάσης για την ίδρυ-
ση επιχειρήσεων σε μια μόνο ημέρα

και σε μία στάση (one stop shop). 
Τις εργασίες τίμησαν με την πα-

ρουσία τους ο Υφυπουργός Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστι-
κότητας, κ. Ντίνος Ρόβλιας, ο Γενικός
Γραμματέας Εμπορίου, κ. Στέφανος Κο-
μνηνός, ο Βουλευτής Φθιώτιδας και
Αναπληρωτής Υπεύθυνος του Τομέα
Πολιτικής Ευθύνης της Οικονομίας της
Ν.Δ., κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι Βου-
λευτές του Νομού κκ. Νίκος Τσώνης και
Κατερίνα Μπατζελή, ο Περιφερειάρχης
Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαν-
τάς, οι Αντιπεριφερειάρχες κκ. Θ. Στάϊ-
κος και Ν. Μπέτσιος, ο Δήμαρχος Λα-
μιέων, κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, κα. Για μια
ακόμα φορά δόθηκε η δυνατότητα
στους εκπροσώπους των 59 Επιμελη-
τηρίων της χώρας να εκφράσουν τις από-
ψεις τους προς την Πολιτεία, ενώ πα-
ράλληλα η παρουσία τους στην πόλη της
Λαμίας αποτέλεσε μια πρώτης τάξεως
ευκαιρία για την προβολή του τόπου και
των προϊόντων του μέσα από τις πα-
ράλληλες εκδηλώσεις και δραστηριό-
τητες που διοργανώθηκαν. 

Στις τοποθετήσεις τους ο Πρόεδρος
της ΚΕΕΕ, κ. Γεώργιος Κασιμάτης, και τα
μέλη της συνέλευσης αναφέρθηκαν
στα προβλήματα και στις αντιξοότητες
που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις
από την οικονομική κρίση, και ιδιαίτε-
ρα στην έλλειψη ρευστότητας στην
αγορά και στην καθυστέρηση υλοποί-
ησης των διαφόρων προγραμμάτων
και δράσεων για τη χρηματοδότηση

των διαφόρων επιχειρηματικών σχεδίων,
στον υψηλό συντελεστή ΦΠΑ κα. Σχετικά
με το θέμα της έλλειψης ρευστότητας
στην αγορά, τα Επιμελητήρια εξέπεμψαν
SOS για το γεγονός ότι έχουν κλείσει οι
προοπτικές χρηματοδότησης από το
τραπεζικό σύστημα, ακόμη και για αυ-
τές τις επιχειρήσεις που είναι βιώσιμες.
Όπως υπογράμμισαν με έμφαση τα
μέλη της συνέλευσης, οι επιχειρήσεις
αδυνατούν να συνεχίσουν τη λειτουργία
τους μέσα σε ένα περιβάλλον όπου το
τραπεζικό σύστημα έχει ουσιαστικά
κλείσει όλες τις χρηματοδοτήσεις. Προ-
έβλεψαν δε ότι εάν συνεχιστεί αυτή η κα-
τάσταση, ακόμη και οι υγιείς επιχειρή-
σεις θα γίνουν προβληματικές. Επίσης

περιέγραψαν την εικόνα που επικρατεί
με τα πλέον τραγικά χαρακτηριστικά, ιδι-
αίτερα σε ό,τι αφορά στη διαμόρφωση
της αγοράς, την πτώση του τζίρου, τις
επενδυτικές ευκαιρίες και τις επιπτώσεις
από το φορολογικό σύστημα. Οι εκ-

πρόσωποι των Επιμελητηρίων χαιρέτι-
σαν ως θετική εξέλιξη την ενεργοποίηση
του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και της
ίδρυσης επιχειρήσεων μέσα από την Υπη-
ρεσία Μιας Στάσης. Ζήτησαν όμως από
την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει το θέμα
του «Καλλικράτη» στα Επιμελητήρια, εκ-
φράζοντας την ανησυχία ότι «έχει κρυ-
φά σχέδια» και απαίτησαν τη συμμετο-
χή τη ΚΕΕΕ στη διαμόρφωση του νο-
μοσχεδίου. Τέλος κατήγγειλαν την κα-
τάργηση της εκπροσώπησης της ΚΕΕΕ
στο Δ.Σ. του ΕΤΕΑΝ (πρώην ΤΕΜΠΜΕ) -

χωρίς καμία προηγούμενη προειδο-
ποίηση ή διαβούλευση - μια ενέργεια που
όχι μόνο πλήττει καίρια τον Επιμελη-
τηριακό Θεσμό, αλλά παράλληλα βλά-
πτει το κύρος του και αποδυναμώνει το
ρόλο, που καλείται - σήμερα στη δύ-
σκολη οικονομική συγκυρία - να δια-
δραματίσει προς την κατεύθυνση της δια-
σφάλισης της απαραίτητης ρευστότητας
για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Απαί-
τησαν δε τη συνέχιση της εκπροσώπη-
σης της ΚΕΕΕ στη διοίκηση του ΕΤΕΑΝ.

Στο χαιρετισμό του ο οικοδεσπότης
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας,
κ. Αλέξανδρος Διαμαντάρας, επεσή-
μανε ότι, χωρίς να υπάρχει καμία διάθεση
άσκησης αντιπολίτευσης στην κυβέρ-

νηση, θα πρέπει να μεταφερθεί η αγω-
νία των εκπροσώπων των Επιμελητηρίων
της χώρας για τις κυβερνητικές απο-
φάσεις που αφορούν στον αποκλεισμό
των Επιμελητηρίων από τις διαδικασίες
διαβούλευσης. Και συνέχισε λέγοντας ότι:

«παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες και πα-
ρεμβάσεις μας προς τις εκάστοτε Κυ-
βερνήσεις, δυστυχώς, μέχρι σήμερα, δεν
έχει αρθεί και παραμένει η δυσμενής
αυτή κατάσταση». Ο κ. Διαμαντάρας στά-
θηκε ακόμη στο θέμα της αντιμετώπι-
σης του παραεμπορίου, ενώ αναφερό-
μενος σε θέματα της Φθιώτιδας επε-
σήμανε την ανάγκη αξιοποίησης της Πα-
νελλήνιας Έκθεσης Λαμίας, αλλά και των
υπολοίπων αναπτυξιακών προοπτικών
της περιοχής. 

Γεώργιος Κασιμάτης:
• Καμία επίσημη ενημέρωση της επι-

χειρηματικής κοινότητας για το Μεσο-
πρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο για
την περίοδο 2012-2015, ύψους 23 δισ.
ευρώ και το πρόγραμμα αποκρατικο-
ποιήσεων. 

• Η επιχειρηματικότητα δεν αντέχει
άλλη αύξηση φορολογικών βαρών,
ούτε ως προς την άμεση, αλλά και ούτε
και ως προς την έμμεση φορολογία. 

• Εάν ο στόχος είναι η αύξηση των
εσόδων, τότε η λύση είναι μια: η μείωση
των φορολογικών βαρών. 

• Πτώση του τζίρου στο 90% των
επιχειρήσεων - μείωση του κύκλου ερ-
γασιών του εμπορίου για το 2010 κατά
7,5 δις ευρώ - αύξηση κατά 30% του πο-
σοστού των εμπορικών επιχειρήσεων
που έκλεισαν λόγω της κρίσης. 

• Καμία αξιοσημείωτη βελτίωση
στη σχέση των επιχειρήσεων με το χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα. 

• Υποχώρηση στο 1% του ρυθμού
πιστωτικής επέκτασης προς τις επιχει-
ρήσεις από 5,1% το 2009. Στα 139 δισ.
ευρώ το συνολικό χρέος των επιχειρή-
σεων και των ελευθέρων επαγγελματιών
προς τις τράπεζες στο τέλος του 2010
από τα 133,7 δισ. ευρώ το 2009. 

• Σημαντικές καθυστερήσεις στην
επιχειρησιακή ενεργοποίηση και στην
έναρξη των πολλών υποστηρικτικών
δράσεων του Εθνικού Ταμείου Επιχει-
ρηματικότητας και Ανάπτυξης και του
Αναπτυξιακού Νόμου. 

• Ευχάριστο το γεγονός της ενερ-
γοποίησης του Γενικού Εμπορικού Μη-
τρώου και της Υπηρεσίας Μιας Στάσης
για την ίδρυση επιχειρήσεων. 

• Η επιμελητηριακή κοινότητα απέ-
δειξε ότι γνωρίζει να αναλαμβάνει την
ευθύνη που της αναλογεί στην εθνική
προσπάθεια ανάκαμψης της οικονο-
μίας. Αρκεί αυτό να το αντιληφθεί επι-
τέλους και η Κυβέρνηση. 

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της
ΚΕΕΕ, κ. Γεώργιος Κασιμάτης, περιέγραψε
τα όσα βιώνει σήμερα μια μικρομε-
σαία επιχείρηση εξ' αιτίας της οικονο-
μικής ύφεσης και του στραγγαλισμού της
από τις Τράπεζες. Επεσήμανε, ακόμη, την
έντονη τάση για μετακίνηση επιχειρή-
σεων σε γειτονικές χώρες, ενώ κατήγ-
γειλε τις κυβερνητικές πρωτοβουλίες
όσον αφορά στο άδικο φορολογικό σύ-
στημα. Ενόψει των κρίσιμων εξελίξεων
για την οικονομία εξέφρασε τον προ-
βληματισμό του για την επιτυχία του προ-
γράμματος δημοσιονομικής σταθερό-
τητας, λέγοντας ότι: «η κυβέρνηση δεν
μπορεί να προσδοκά σε αύξηση εσόδων
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μέσα σε συνθήκες ύφεσης και μείωσης της κα-
τανάλωσης». Και πρόσθεσε ότι: «δεν αντέχουμε
άλλους φόρους», τονίζοντας ότι το 90% των
επιχειρήσεων είδε το τζίρο να μειώνεται, τα
λουκέτα να αυξάνονται και την ανεργία να εξα-
πλώνεται και στο χώρο των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων. Επεσήμανε ακόμη την ανάγκη
για ένα σταθερό και εκλαϊκευμένο φορολογικό
σύστημα, ενώ χαρακτήρισε τα μέτρα που
ανακοινώθηκαν την Παρασκευή ως «αναμε-
νόμενα». Ωστόσο, όμως, επέμεινε στην ανάγ-
κη για περαιτέρω ανάλυση των επιμέρους μέ-
τρων το επόμενο διάστημα και χαρακτήρισε
θετική για τις εξελίξεις στην οικονομία την κί-
νηση της κυβέρνησης να κλείσει το θέμα
των πρόωρων εκλογών και της αναδιάρ-
θρωσης του χρέους.

Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ εξήρε τις πρόσφα-
τες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
σχετικά με την εφαρμογή του Γενικού Εμπο-
ρικού Μητρώου και την έναρξη της Υπηρεσίας
Μιας Στάσης (One Stop Shop) μέσα από τα Επι-
μελητήρια. Ωστόσο, η αναβάθμιση του επι-
μελητηριακού θεσμού παραμένει ένα μεγά-
λο ζητούμενο για τον Πρόεδρο της ΚΕΕΕ, γε-
γονός το οποίο απασχόλησε τις εργασίες της
συνέλευσης. Ο κ. Κασιμάτης με αυστηρό
ύφος άσκησε κριτική σε ορισμένους υπουρ-
γούς, λέγοντας ότι: «δε γίνεται εδώ και έξι μή-
νες υπουργοί, όπως ο κ. Ραγκούσης και ο κ.
Σαχινίδης, να μην ανταποκρίνονται στις συ-
ναντήσεις που ζητάμε», διαχώρισε ωστόσο από
αυτή την κατάσταση το Υπουργείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης. Συμπλήρωσε όμως τη βε-
βαιότητά του ότι τα Επιμελητήρια θα αντα-
πεξέλθουν με επιτυχία, λέγοντας χαρακτηρι-
στικά ότι: «έχουμε πέσει στη θάλασσα και κο-
λυμπάμε χωρίς σωσίβιο. Στο τέλος θα τα κα-
ταφέρουμε». Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ ζήτησε από
τον κ. Ρόβλια να στηριχθούν οι επιχειρήσεις,
καθώς η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας
και η στήριξη των επιχειρήσεων είναι η μο-
ναδική λύση για διέξοδο από την οικονομική
κρίση. Παράλληλα, αναλύοντας τα προβλήματα
που αντιμετωπίζουν σήμερα οι επιχειρήσεις
σε συνδυασμό με τις πολιτικές αποφάσεις της
κυβέρνησης, ο κ. Κασιμάτης επέμεινε ιδιαίτερα
στο θέμα της φορολογίας. «Δεν είναι δυνατόν
να έχουν ψηφιστεί τα τελευταία χρόνια 11 δια-
φορετικά νομοσχέδια» σημείωσε χαρακτη-
ριστικά, για να προσθέσει μάλιστα ότι «δεν εί-
ναι μόνο ο αριθμός των φορολογικών νομο-
σχεδίων, αλλά και η πολυπλοκότητά τους
που καθιστά αδύνατη την κατανόησή τους από
τους περισσότερους επιχειρηματίες». Επί-
σης πρόσθεσε ότι το ζητούμενο είναι πότε θα
αυξηθεί η ρευστότητα στην αγορά, τονίζον-
τας χαρακτηριστικά πως «αυτό που ενδιαφέρει
σήμερα τον επιχειρηματία είναι πότε θα πέ-
σει ζεστό χρήμα στην αγορά, καθώς αρκετοί
κινδυνεύουν με λουκέτο για μερικές χιλιάδες
ευρώ, ενώ παράλληλα καλούνται να στηρίξουν
τα έσοδα του κράτους μέσω της φορολογίας.
Πρόσθεσε μάλιστα ότι η πολιτική της αύξησης

της φορολογίας έχει αποτύχει, κάτι που όπως
τόνισε έχει φανεί μέσα από τα αποτελέσμα-
τα που είχαν σημειωθεί από τις αυξήσεις στο
ΦΠΑ που είχε επιβάλλει η προηγούμενη κυ-
βέρνηση. Τέλος ο κ. Κασιμάτης σημείωσε με
ιδιαίτερη έμφαση ότι οι δείκτες της ανεργίας
είναι πολύ υψηλότεροι από αυτούς που πα-
ρουσιάζονται, καθώς όπως είπε «σε αυτούς θα
πρέπει να υπολογιστούν και οι 60 χιλιάδες επι-
χειρηματίες οι οποίοι έβαλαν λουκέτο στις επι-
χειρήσεις τους το τελευταίο διάστημα».

Ντίνος Ρόβλιας: 
Σε 12 μήνες προέβλεψε την ανάκαμψη ο

Υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Αν-
ταγωνιστικότητας.

Στην τοποθέτησή του από το βήμα της συ-
νέλευσης της ΚΕΕΕ ο Υφυπουργός Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας,
κ. Ντίνος Ρόβλιας, αφού τόνισε ότι το 2011 θα
είναι η χειρότερη χρονιά της κρίσης, ανα-

φέρθηκε στις προσπάθειες που καταβάλει η
κυβέρνηση για τη στήριξη των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων και την αντιστροφή του
αρνητικού κλίματος που επικρατεί στην αγο-
ρά, προσδιορίζοντας μάλιστα ότι τα πρώτα
αποτελέσματα της πολιτικής της κυβέρνησης
θα φανούν από την άνοιξη του 2012. «Το ξέ-
ραμε και το περιμέναμε» είπε ο υφυπουργός
«ότι το 2011 θα είναι μια δύσκολη χρονιά, αλλά
ως κυβέρνηση δεσμευόμαστε ότι οι θυσίες των
επιχειρηματιών και των εργαζομένων δεν
θα πάνε χαμένες και θα αρχίσουν να αποδίδουν
καρπούς από το τέλος της χρονιάς που δια-
νύουμε». Και συνέχισε λέγοντας ότι «λεφτά
υπάρχουν, αλλά για τη στήριξη υγιών και βιώ-
σιμων επιχειρήσεων και την εδραίωση στην
αγορά ενός νέου προτύπου ανάπτυξης, με έμ-
φαση στην εξωστρέφεια και στην περιφε-
ρειακή συνοχή. Επιδιώκουμε ως κυβέρνηση
να δημιουργηθούν υγιείς, βιώσιμες επιχειρήσεις
που θα δημιουργούν θέσεις εργασίας και θα
παρέχουν τα προϊόντα τους σε τιμές προσιτές
προς όφελος των καταναλωτών». Ο κ. Ρόβλιας
μίλησε για επανεκκίνηση της οικονομίας
μέσα στο επόμενο έτος και επιστροφή σε θε-
τικούς ρυθμούς ανάπτυξης με τόνωση των
επενδύσεων και μείωση της ανεργίας. Στο πλαί-
σιο αυτό ζήτησε τη στήριξη του επιχειρημα-
τικού κόσμου για την αναστροφή της κατά-
στασης προς όφελος της πραγματικής οικο-
νομίας και παρουσίασε μια σειρά προγραμ-
μάτων που αφορούν στη στήριξη των επι-

χειρήσεων, τα οποία θα ξεκινήσουν από τους
επόμενους μήνες. Σημείωσε, μάλιστα, το
ύψος των χρηματικών ποσών που θα δοθούν
μέσα από τα συγκεκριμένα προγράμματα, το-
νίζοντας χαρακτηριστικά ότι «αυτά είναι τα λε-
φτά που υπάρχουν». Αναφερόμενος στις συ-
νολικές προσπάθειες που καταβάλλει η κυ-
βέρνηση για την αντιμετώπιση των επιπτώ-
σεων της οικονομικής κρίσης, ζήτησε τη συ-

στράτευση όλων στην κοινή προσπάθεια που
γίνεται. Τέλος, απαντώντας στις αιτιάσεις με-
λών της Γενικής Συνέλευσης για το θέμα του
«Καλλικράτη» στα Επιμελητήρια, τα οποίο εξέ-
φρασαν την ανησυχία ότι έχει ήδη ετοιμαστεί
το σχετικό νομοσχέδιο χωρίς να έχει προηγηθεί
διαβούλευση, διέψευσε κατηγορηματικά κάτι
τέτοιο. 

Ο Βουλευτής Φθιώτιδας και Αναπληρω-
τής Υπεύθυνος του Τομέα Πολιτικής Ευθύνης
της Οικονομίας της Ν.Δ., κ. Χρήστος Σταϊ-

κούρας, άσκησε κριτική στην κυβέρνηση το-
νίζοντας κυρίως την αποτυχία εφαρμογής των
διαρθρωτικών μέτρων, της δημοσιονομικής
πολιτικής, αλλά και το «στέγνωμα» της αγο-
ράς. Ο κ. Σταϊκούρας έκανε λόγο για «αδιέξοδη
πολιτική» που στερείται ανάπτυξης, κατηγό-
ρησε την κυβέρνηση για έλλειψη διαλόγου με
τους ενδιαφερόμενους φορείς και για εφαρ-
μογή πολιτικών που οδηγούν στα «λουκέτα»
και τόνισε την ανάγκη για αύξηση της ρευ-
στότητας στην αγορά και στήριξης των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ.
Κλέαρχος Περγαντάς, τόνισε τη διάθεση της
περιφερειακής αρχής να συμβάλλει στη στή-
ριξη και την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων. Επίσης αναφέρθηκε στο σύμφω-
νο συνεργασίας που υπέγραψε η Περιφέ-
ρεια Στερεάς Ελλάδας με την επαρχία Γιανγκ
Ξι της Κίνας και τις προοπτικές που ανοίγον-
ται για τις επιχειρήσεις της περιοχής.  Με ομό-
φωνη απόφαση η Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ

κατέληξε στο ακόλουθο ψήφισμα:
Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης της

Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος

Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ κατά τη
συζήτηση του θέματος του παραγκωνι-
σμού του Επιμελητηριακού Θεσμού και
της κατάργησης της συμμετοχής των Επι-
μελητηρίων στις διάφορες διαδικασίες
διαβούλευσης κατέληξε ομόφωνα στο
ακόλουθο Ψήφισμα: 

1. Η κατάργηση της εκπροσώπη-
σης της ΚΕΕΕ στο Δ.Σ. του ΕΤΕΑΝ - χωρίς
καμία προηγούμενη προειδοποίηση ή
διαβούλευση - αποτελεί μια ενέργεια που
όχι μόνο πλήττει καίρια τον Επιμελητη-
ριακό Θεσμό, αλλά παράλληλα βλάπτει
το κύρος του και αποδυναμώνει το ρόλο,
που καλείται - σήμερα στη δύσκολη οι-
κονομική συγκυρία - να διαδραματίσει
προς την κατεύθυνση της διασφάλισης
της απαραίτητης ρευστότητας για τις μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις. 

2. Ο αποκλεισμός, επίσης, των εκ-
προσώπων της ΚΕΕΕ από τις επιτροπές
του Υπουργείου Οικονομικών (Επιτροπή
Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων κα) πε-
ριορίζει την έκφραση της ΚΕΕΕ και των
Επιμελητηρίων, που είναι οι καθ' ύλην αρ-
μόδιοι και αξιόπιστοι συνομιλητές της
εκάστοτε Κυβέρνησης, μεταφέροντας τη
γνώση, την πολύτιμη εμπειρία τους και
το σφυγμό της πραγματικής οικονο-
μίας. 

3. Ο αποκλεισμός των Επιμελητηρίων
από τις Τοπικές Διοικητικές Επιτροπές
του ΙΚΑ που - παρά τις συνεχείς δια-
μαρτυρίες και παρεμβάσεις μας προς τις
εκάστοτε Κυβερνήσεις - δυστυχώς, μέ-
χρι σήμερα, δεν έχει αρθεί και παραμέ-
νει η δυσμενής αυτή κατάσταση. 

4. Τα παραπάνω έρχονται σε συνέχεια
της απαράδεκτης θέσης (σειράς) που κα-
ταλαμβάνουν οι Πρόεδροι και οι εκ-
πρόσωποι της ΚΕΕΕ και των Επιμελητη-
ρίων της χώρας στο πρωτόκολλο εθι-
μοτυπίας για τις επίσημες εορτές και τις
επετείους. 

Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ εκ-
φράζει την έντονη διαμαρτυρία της για
τους ως άνω αποκλεισμούς και καλεί την
Κυβέρνηση να αναθεωρήσει τις απο-
φάσεις της εφαρμόζοντας την Επιμε-
λητηριακή Νομοθεσία, που θέλει τα
Επιμελητήρια θεσμικούς συμβούλους
της Πολιτείας και κύριους εκπροσώ-
πους της επιχειρηματικής κοινότητας.
Στο μεταξύ θεωρούμε ως μη αποδεκτή
κάθε απόφαση των Επιτροπών αυτών,
η οποία αφορά στις επιχειρήσεις-μέλη
μας και λαμβάνεται χωρίς την εκπρο-
σώπηση της ΚΕΕΕ και των Επιμελητη-
ρίων, μέχρι την ικανοποίηση του αιτή-
ματός μας για άρση των αποκλεισμών. 

Πηγή: ΚΕΕΕ
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Η 13η Πανελλήνια Γενική Έκθεση «ΠΑΝΗ-
ΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2011» διεξάγεται από 7-15 Μαϊ-
ου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΑΝΚΙ
Λιμνοπούλα Ιωαννίνων.
Πληρ: Οργάνωση Εκθέσεων Κύκλος 
τηλ. 26510-37114

Το 10ο Παγκόσμιο Συνέδριο Αιολικής Ενέρ-
γειας και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
θα διεξαχθεί από 11 έως 14 Μαϊου 2011 
στην Αίγυπτο.

Το 2ο AGROQUALITY FESTIVAL
πραγματοποιείται  13,14,15 Μαϊου 2011
στην Τεχνόπολις του Δήμου Αθηναίων, 
Γκάζι.

Η Αγροτική Έκθεση AGRIFAIR 2011
πραγματοποιείται από 15 έως 18 Μαϊου 2011
στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 
του Κουβέϊτ .
Πληρ: Πρεσβεία Κουβέϊτ στην Αθήνα .

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλωσης 
και Εξοπλισμού Ξενοδοχειακών Μονάδων
και Εστιατορίων διεξάγεται από 17 έως 19
Μαϊου 2011 στο Ντουμπάι.
Πληρ. ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-Ποτών  SIAL
CHINA διεξάγεται από 18 έως 20 Μαϊου
2011 στην Σαγκάη της Κίνας . 
Φορέας : ΟΠΕ τηλ. 210-9982153

Η Έκθεση «ΣΕΡΡΑΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ» διεξάγεται
από 1 έως 6 Ιουνίου 2011 
στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών.
Πληρ: Άλφα Εκθεσιακή Α.Ε. 
τηλ. 210-2232441

Ο ΟΠΕ παρατείνει την ημερομηνία υποβο-
λής συμμετοχών έως 5 Μαϊου 2011 
για την επιχειρηματική αποστολή 
στην Σερβία από 12 έως 15 Ιουνίου 2011.
Πληρ: Κρυστάλλη Κ. Τηλ. 2310-510047

Η Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Νανο-
τεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά
θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011 
στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, 
στο Συνεδριακό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης.
Φορέας: HELEXPO
Πληρ: www.nanotex4.com

Η Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN 
διεξάγεται στο Λονδίνο 
από 22 έως 25 Σεπτεμβρίου 2011. 
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Expo Lead διοργανώνει την έκθεση 
Ελληνική Παράδοση 
από 6 έως 9 Οκτωβρίου 2011 
στο Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου 
στην Αθήνα .
Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Το 3o Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού 
και Προίόντων Μέλισσας
θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα 
2,3 & 4 Δεκεμβρίου 2011 
υπό την Αιγίδα του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Πληρ: 210-3610265.

Η 16η Διεθνής Έκθεση L ARTIGIANO IN
FIERA διεξάγεται από 3 έως 11 Δεκεμβρίου
2011 στο Fiera Milano Rho  
έξω από το Μιλάνο.
Πληρ: www.artigianoinfiera.it

Το Επιμελητήριο πληροφορεί τα μέλη του
ότι από τα γραφεία του διατίθεται το πρό-
γραμμα επιχειρηματικών αποστολών του
ΟΠΕ για το Α΄ Εξάμηνο του 2011. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν είτε
με τους εκάστοτε διοργανωτές φορείς, είτε
με το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, 
στα τηλέφωνα 2231022112 ή 2231021395.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ            
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ                                 

Δ  Ε  Λ  Τ  Ι  Ο   Τ  Υ  Π  Ο  Υ

Την Παρασκευή 15 Μαίου
2011 και ώρα 12.00 π.μ.
λήγει η προθεσμία υπο-
βολής προσφορών για
την ανάθεση του έργου

Ψηφιακό Κέντρο για την
διοικητική εξυπηρέτηση

και την αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας 

των επιχειρήσεων 
του Νομού Κορινθίας.

Φορέας: Επιμελητήριο 
Κορινθίας πληρ: 

Ε.Τσαμαντά 
τηλ. 27410-21173

Την Πέμπτη 5 Μαϊου 2011
και ώρα 14.00 μ.μ. λήγει
η προθεσμία υποβολής

προσφορών για την ανά-
θεση του έργου καθαριό-

τητας των Περιφερει-
ακών Ιατρείων 

και των Κ.Υ Αταλάντης -
Καμένων Βούρλων.

Πληρ: Νοσοκομείο Λαμίας, 
κ. Γκούρλιας Άγγελος 

τηλ. 22313-56664
Την Παρασκευή 6 Μαϊου

2011 και ώρα 12.00 λήγει
η προθεσμία υποβολής

προσφορών για την 
ανάπτυξη Ψηφιακών 

Δράσεων Επιμελητηρίου
Κέρκυρας.

Φορέας: Επιμελητήριο 
Κέρκυρας 

Πληρ: 26610-39813

ΕΚΘΕΣΕΙΣ
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Ηεπιχειρηματική καινοτομία αποτελεί θε-
μελιώδη προϋπόθεση για την πρόοδο
και την ευημερία στο πλαίσιο ενός

σύγχρονου αναπτυξιακού προτύπου. Η εικό-
να των ελληνικών επιχειρήσεων όπως απo-
τυπώνεται στις διεθνείς συγκριτικές μελέτες
και κατατάξεις σχετικά με την υιοθέτηση και
την ανάπτυξη της καινοτομίας είναι αντιφα-
τική. Οι ελληνικές επιχειρήσεις ενώ είναι
ανοικτές στην υιοθέτηση νέων προϊόντων
και οργανωτικών καινοτομιών εμφανίζουν
αδυναμία να παρουσιάσουν δικά τους πρω-
τότυπα/καινοτόμα προϊόντα που είναι απο-
τέλεσμα της χαμηλής τους επίδοσης σε Ε & Α,
σε πατέντες ή εμπορικά σήματα. 

Η χώρα διαθέτει μεγάλο επιχειρηματικό δυναμικό
που σε μεγάλο ποσοστό αποτελεί επιχειρηματικότητα
ανάγκης που δεν αναδεικνύει τα συγκριτικά πλεονε-
κτήματα της  όπως π.χ δυναμικό υψηλού μορφωτικού
επιπέδου.  Η δημιουργία και η προώθηση ενός νέου ανα-
πτυξιακού προτύπου με κύριους άξονες την καινοτο-
μία και την επιχειρηματικότητα αποτελεί κυρίαρχο
πολιτικό στόχο. 

Με το πρόγραμμα της «Νέας Καινοτομικής Επιχει-
ρηματικότητας» που παρουσιάζεται επιδιώκεται η ενί-
σχυση των νέων δυναμικών επενδύσεων στο πλαίσιο
μιας καινοτόμου και νέας επιχειρηματικότητας. 
Τα στοιχεία του προγράμματος συνοψίζονται στα εξής:

Σκοπός- Στόχοι του Προγράμματος
- Επιλέξιμες Επιχειρήσεις

Με το πρόγραμμα : 
➤ Ενισχύεται η δημιουργία / ίδρυση νέων επιχειρή-
σεων από φυσικά πρόσωπα τα οποία επιδιώκουν να με-
τατρέψουν μία καινοτόμο ιδέα ή/και μία καταγεγραμ-
μένη / κατοχυρωμένη τεχνογνωσία που δεν έχει ακό-
μη αξιοποιηθεί εμπορικά,  σε επιχειρηματική καινοτο-
μία.
➤ Ενισχύονται οι πολύ μικρές και μικρές νέες επιχει-
ρήσεις (οι οποίες έχουν κλείσει έως και πέντε πλήρεις
διαχειριστικές χρήσεις) οι οποίες επιδιώκουν την εμ-
πορική αξιοποίηση καινοτομικών ιδεών υπό τη μορφή
της εμπορικής διάθεσης νέων προϊόντων ή υπηρεσιών
ή την επέκταση / διαφοροποίηση των προϊόντων / υπη-
ρεσιών τους ή την βελτίωση της παραγωγικής διαδι-
κασίας ή της διαδικασίας παροχής υπηρεσιών που χρη-
σιμοποιούν.

Πλαίσιο Υλοποίησης του Προγράμματος 
Δημόσια Δαπάνη: 
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 30.000.000,00€.  
➤ Προϋπολογισμός Έργων: Ενισχύονται έργα προ-

ϋπολογισμού ύψους επένδυσης από €30.000,00 έως
€300.000,00 ευρώ για το τομέα της μεταποίησης ή από
€20.000,00 έως €200.000,00 για τα επενδυτικά σχέδια
που δραστηριοποιούνται σε όλους τους υπόλοιπους επι-
λέξιμους κλάδους οικονομικών δραστηριοτήτων. 
➤ Ποσοστά ενίσχυσης Δημόσιας Χρηματοδότησης: Το
ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται σε 50% των επιλέξιμων
δαπανών. 
➤ Επιλέξιμες Δαπάνες: Καλύπτεται ένα ευρύ φάσμα
ενεργειών όπως: 
➤ Μηχανολογικός και Εργαστηριακός Εξοπλισμός 
➤ Πληροφορική / τηλεπικοινωνίες  
➤ Κατοχύρωση – Τροποποίηση Πατεντών – Πνευ-
ματικής Ιδιοκτησίας / Χρήση και Προστασία δικαιωμάτων
πατεντών και πνευματικής ιδιοκτησίας / Μεταφορά τε-
χνογνωσίας
➤ Κτιριακά / Διαμόρφωση κτιρίων και  χώρων / Ει-
δικές Εγκαταστάσεις
➤ Σχεδιασμός και πιστοποίηση προϊόντων, υπηρεσιών
και διαδικασιών / Πιστοποίηση Διαχειριστικών Συ-
στημάτων
➤ Δαπάνες Τεχνικής, Επιστημονικής και Συμβουλευ-
τικής Υποστήριξης
➤ Δαπάνες προβολής & επικοινωνίας
➤ Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού  και αν-
θρωπίνων πόρων
➤ Ανάπτυξη Πρωτοτύπων
➤ Λειτουργικές Δαπάνες
➤ Διάρκεια Υλοποίησης: Η διάρκεια υλοποίησης
των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε 18 μήνες από την
ημερομηνία της απόφασης ένταξης της επιχείρησης, με
δυνατότητα εξάμηνης (6) παράτασης.
➤ Υποβολή προτάσεων: Οι επενδυτικές προτάσεις υπο-
βάλλονται ηλεκτρονικά (υποχρεωτικά) μέσω των δι-
κτυακών τόπων του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΕ-
ΠΑΕ)  και του ΥΠΟΙΑΝ  
➤ Επιλεξιμότητα Δαπανών : Από την ημερομηνία Προ-
κήρυξης του Προγράμματος Φορείς διαχείρισης : η Γε-
νική Γραμματεία Βιομηχανίας – Διεύθυνση Μικρών και
Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΔΜΜΕ) και ο Ενδιάμεσος Φο-
ρέας του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνι-
στικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ). Το πρό-
γραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Κανονισμού De Min-
imis (αριθ.1998/2006)

Οι βασικότερες διαφοροποιήσεις 
του προγράμματος

«Νέα – Καινοτομική Επιχειρηματικότητα» 
σε σχέση  με προηγούμενα προγράμματα 

συνοψίζονται στα ακόλουθα σημεία : 

Ευρύτητα εφαρμογής : 
Το πρόγραμμα καλύπτει μεγάλο εύρος επιλέξιμων οι-
κονομικών δραστηριοτήτων που περιλαμβάνει τους κλά-
δους της μεταποίησης, της «πράσινης» οικονομίας
και πολλούς από τους κλάδους της παροχής υπηρεσιών
με εν δυνάμει καινοτομικά χαρακτηριστικά . Σε σχέση

με παλαιότερα προγράμματα δεν περιλαμβάνονται
δραστηριότητες που δεν έχουν από τη φύση τους και-
νοτομικό χαρακτήρα, ή υπάρχει κορεσμός στην αγορά
ή πρόκειται καταφανώς για επιχειρηματικότητα ανάγ-
κης. Η έμφαση στην αξιολόγηση  των επιχειρηματικών
σχεδίων  δίδεται στα ποιοτικά τους στοιχεία που σχε-
τίζονται με την καινοτομικότητά τους, τα προσόντα του
υποψήφιου επιχειρηματία, την ποιότητα των προτει-
νόμενων προς χρηματοδότηση ενεργειών  

Χαρακτήρας : 
Το πρόγραμμα είναι το πρωτοπόρο στο είδος του, δε-
δομένου ότι: 
➤ Δίνει (ως βασική προτεραιότητα) έμφαση στην ενί-
σχυση της επιχειρηματικότητας ευκαιρίας δια  μέσου
της αξιολόγησης και ενίσχυσης καινοτομικών, πρωτό-
τυπων και ευρηματικών ιδεών. 
➤ Στην έννοια της καινοτομίας περιλαμβάνεται και επι-
βραβεύεται όχι μόνο η επιστημονική / τεχνολογική και-
νοτομία αλλά και η μη τεχνολογική και η οικολογική και-
νοτομία. 
➤ Δίνει έμφαση στις υπό ίδρυση και στις νέες επιχει-
ρήσεις (μέχρι και πέντε διαχειριστικές χρήσεις) καλύ-
πτοντας ένα σημαντικό κενό στήριξης . 
Εφαρμογή: 
Το πρόγραμμα είναι το πρώτο του είδους του, που: 
➤ Έχει διαρκή χαρακτήρα για όσο επαρκούν οι δια-
θέσιμοι πόροι της Δημόσιας Δαπάνης. Το πρόγραμμα
δηλαδή υλοποιείται επί την βάση ετήσιων κύκλων πα-
ρέχοντας ένα διαρκές / διαχρονικό εργαλείο στήριξης
στην αγορά.  
➤ Εισάγει ένα νέο σύστημα αξιολόγησης της καινο-
τομίας που επιτρέπει την συστημική αντιμετώπιση
και αξιολόγηση των επενδυτικών προτάσεων επί της αρ-
χής «ιδέα – σχεδιασμός υλοποίησης – υλοποίηση – αγο-
ρά» . 
➤ Υποστηρίζει ένα ευρύτατο πεδίο επιλέξιμων ενερ-
γειών και των δαπανών που αντιστοιχούν σε αυτές, συμ-
περιλαμβανόμενων και λειτουργικών δαπανών για τις
υπό ίδρυση επιχειρήσεις. 
➤ Εισάγει την έννοια της μετά την ολοκλήρωση πα-
ρακολούθησης των έργων και την επιβράβευση θετι-
κών αποτελεσμάτων και υλοποίησης στόχων.
➤ Μειώνεται ουσιαστικά η γραφειοκρατία, με την απλο-
ποίηση των επίσημων ‘’χαρτιών’’ που ζητούνται του-
λάχιστον στη φάση πριν την οριστική ένταξη των εν-
διαφερομένων στο πρόγραμμα.   
Χρηματορροές: 
➤ Δεν απαιτείται τεκμηρίωση ιδίας συμμετοχής. 
➤ Διασφαλίζεται η συνεχής χρηματορροή με την χρή-
ση «κυλιόμενης» εγγυητικής επιστολής. 
➤ Διασφαλίζεται η άμεση καταβολή δημόσιας χρη-
ματοδότησης μετά την πιστοποίηση του φυσικού και οι-
κονομικού αντικειμένου.  
➤ Υπάρχει πρόβλεψη για νέες ευκαιρίες χρηματοδό-
τησης εάν επιτευχθούν θετικά αποτελέσματα. 

Ενημερωτικό σημείωμα
Γ ια  το  Π ρό γρ αμμ α 
«  Νέ α  Κα ιν ο το μι κ ή  Ε π ι χ ε ιρ η ματ ικ ό τη τα »
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Το Διαδίκτυο έχει εξελιχθεί
σε "κύριο εργαλείο" του

οργανωμένου
εγκλήματος, που το

χρησιμοποιεί κυρίως για το
λαθρεμπόριο ναρκωτικών και

την λαθραία διακίνηση
ανθρώπων καθώς και για

ξέπλυμα χρήματος, δήλωσε
σήμερα σε συνέντευξή του στο

Γαλλικό Πρακτορείο ο Ρομπ
Ουέινραϊτ, διευθυντής της

ευρωπαϊκής υπηρεσίας Europol.

"Η χρησιμοποίηση του Ίντερ-
νετ έχει καταστεί πολύ εκτετα-
μένη, είναι πλέον το κύριο ερ-
γαλείο του οργανωμένου εγ-
κλήματος, θα έλεγα", είπε ο
Ουέινραϊτ στο πρακτορείο, με
την ευκαιρία της δημοσίευσης
της έκθεσης OCTA 2011 από τη
Europol.

Όλο και περισσότερο οι συμ-
μορίες του οργανωμένου εγ-
κλήματος χρησιμοποιούν το Δια-
δίκτυο για να διαπράξουν εγ-
κλήματα που θεωρούνται "πα-
ραδοσιακά", σύμφωνα με τον
Ουέινραϊτ.

"Παράλληλα με τα εγκλήματα
στο Διαδίκτυο που αφορούν τις
πιστωτικές κάρτες, την ανταλ-
λαγή υλικού παιδικής πορνο-
γραφίας και την πειρατεία, το

Ίντερνετ χρησιμοποιείται εφεξής
για την παραγωγή, την παρα-
λαβή και την διανομή ναρκωτι-
κών, αλλά και την προσέλκυση
και την εμπορευματοποίηση θυ-
μάτων της λαθραίας διακίνη-
σης ανθρώπων", σύμφωνα με
την έκθεση για την αποτίμηση
της απειλής του οργανωμένου
εγκλήματος (Organized Crime
Threat Assessment), που η Eu-
ropol εκδίδει κάθε δύο χρόνια.

Το κείμενο, που αποτελείται
από 37 σελίδες, αναφέρεται
επίσης στη "διευκόλυνση της
παράνομης μετανάστευσης", την
πλαστογραφία και το λαθρεμ-
πόριο ζωικών ειδών. Το Διαδί-
κτυο χρησιμοποιείται ακόμα "ως
ένα ασφαλές μέσο επικοινω-
νίας και για το ξέπλυμα χρήμα-
τος".

Οι απάτες με τις πιστωτικές
κάρτες "απέφεραν" το 2009 1,5
δισεκατομμύριο δολάρια στις
οργανώσεις του οργανωμένου
εγκλήματος, ανέφερε μεταξύ
άλλων η έκθεση, η οποία δια-
νέμεται στους υπουργούς Δι-
καιοσύνης και Εσωτερικών των
χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
και συμβάλλει στο να τεθούν
προτεραιότητες στην μάχη εναν-
τίον του οργανωμένου εγκλή-
ματος.

Η παγκόσμια οικονομική κρί-
ση από το 2008 και μετά "ώθη-
σε τους πολίτες πλησιέστερα
στο οργανωμένο έγκλημα", υπο-
στηρίζεται στην έκθεση της Eu-

ropol.
"Οι οικονομικές δυσχέρειες

κατέστησαν τον πληθυσμό πιο
ανεκτικό έναντι των παράνομων
προϊόντων", αναφέρει.

Από γεωγραφικής άποψης,
οι εγκληματικές οργανώσεις
έχουν πέντε μεγάλα κέντρα δρα-
στηριότητας, σύμφωνα με την
έκθεση. Στο βορειοδυτικό τμή-
μα της ΕΕ, στις Κάτω Χώρες και
στο Βέλγιο, συντονίζεται η δια-
νομή ναρκωτικών στην Ευρώπη.

Στο βορειοανατολικό τμήμα
της Ευρώπης, στη Λιθουανία,
στη Λετονία και στην Εσθονία,
διεξάγεται κυρίως λαθρεμπό-
ριο κλεμμένων προϊόντων ή/και
απομιμήσεων.

Στη νοτιοδυτική Ευρώπη, κυ-
ρίως στην Ισπανία και στην Πορ-
τογαλία, οι βασικές δραστηριό-
τητες των συμμοριών αφορούν
το λαθρεμπόριο κοκαΐνης, κάν-
ναβης και τη λαθραία διακίνηση
ανθρώπων. Νοτιοανατολικά,
στη Βουλγαρία, στη Ρουμανία
και στην Ελλάδα, σημειώθηκε η
πιο ταχεία ανάπτυξη του λα-
θρεμπορίου διαμέσου της Μαύ-
ρης Θάλασσας, σύμφωνα με την
έκθεση.

Στη νότια Ευρώπη, ακόμα, η
Ιταλία παραμένει το επίκεντρο
των δραστηριοτήτων του ορ-
γανωμένου εγκλήματος, της
πλαστογραφίας και της λα-
θραίας διακίνησης ανθρώπων.

Πηγή: ΑΠΕ – imerisia.gr

Europol:
"Εργαλείο" του οργανωµένου εγκλήµατος το ∆ιαδίκτυο
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το ΑΕΠ α' τριμήνου

Συρρίκνωση 4,8% παρουσίασε η ελληνική οικονομία σε ετή-
σια βάση το πρώτο τρίμηνο του 2011, σύμφωνα με τα στοι-
χεία που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα η Ελληνική Στα-

τιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.). Σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2010
το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 0,8%, για πρώτη φορά από το τελευταίο τρί-
μηνο του 2009. 

Η ΕΛ.ΣΤΑΤ. αναθεώρησε επίσης τα στοιχεία για το ΑΕΠ του τέταρτου
τριμήνου 2010 σε συρρίκνωση 7,4% από 6,6% που είχε αρχικά ανα-
κοινώσει.

«Σαφώς» ενθαρρυντικά χαρακτήρισε ο ευρωπαίος επίτροπος για
τις οικονομικές και νομισματικές υποθέσεις, Όλι Ρεν, τα στοιχεία για
το ΑΕΠ του πρώτου τριμήνου, τόνισε ωστόσο ότι η Ελλάδα θα πρέ-
πει να επιταχύνει σημαντικά τις μεταρρυθμίσεις και ότι φέτος θα χρει-
αστούν επιπλέον δημοσιονομικά μέτρα.

Κάλεσε επίσης όλες τις πολιτικές δυνάμεις στην Ελλάδα να δείξουν
υπευθυνότητα και να συναινέσουν στο πρόγραμμα που ακολουθεί η
κυβέρνηση και να μπει τελος στις εσωτερικές διαφωνίες.

Σημειώνεται ότι νωρίτερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προέβλεψε ότι
χωρίς νέα μέτρα, το έλλειμμα και το χρέος για το 2011 και το 2012
θα κυμανθούν σε υψηλότερα επίπεδα από τις προβλέψεις στο μνη-
μόνιο. 

Γερμανία: Δεν θα αφήσουμε
την Ελλάδα να χρεοκοπήσει

Τ
ην ανάγκη να δοθεί περισσότερος χρόνος στην Ελλάδα προκειμέ-
νου να αντιμετωπίσει την κρίση χρέους της υπογράμμισε ο υφυ-
πουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Στέφεν Κάμπετερ, και δια-

βεβαίωσε ότι το Βερολίνο δεν θα αφήσει τη χώρα να χρεοκοπήσει.
«Δεν είμαι διατεθειμένος να εγκαταλείψω τώρα την προσπάθεια», δή-

λωσε ο χριστιανοδημοκράτης πολιτικός σε συνέντευξη που παραχώρη-
σε χθες στον τηλεοπτικό σταθμό ZDF.

Ο κ. Κάμπετερ τόνισε εξάλλου ότι δεν μπορεί να αποδεχθεί την άπο-
ψη κάποιων ειδικών που θέλουν να αφήσουν την Ελλάδα να χρεοκοπή-
σει, μερικούς μόνο μήνες μετά την έναρξη του μεταρρυθμιστικού της προ-
γράμματος.

Παράλληλα, προειδοποίησε ότι η πολυσυζητημένη αναδιάρθρωση, που
προβλέπει την παραίτηση των πιστωτών από ένα μέρος των αξιώσεών
τους, θα σήμαινε τεράστιες απώλειες για τους μετόχους των γερμανικών
τραπεζών. Με την επιμονή της στο θέμα της βοήθειας προς την Ελλάδα,
η γερμανική κυβέρνηση προστατεύει τη σταθερότητα του γερμανικού χρη-
ματοπιστωτικού τομέα, πρόσθεσε ο κ. Κάμπετερ.

Στο μεταξύ, στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών έχει αρχίσει έρευ-
να για τον υπάλληλο, ο οποίος την προηγούμενη βδομάδα έδωσε στο
Spiegel-Online εσωτερικό έγγραφο του ΥΠΟΙΚ Βόλφγκανγκ Σόιμπλε από
το οποίο φαίνεται να προκύπτει ότι η Ελλάδα θέλει να εγκαταλείψει την
ευρωζώνη. 

Όπως δήλωσε εκπρόσωπος του υπουργού στη ZEIT-Online, θα ανα-
κριθούν τώρα ένας-ένας οι υπάλληλοι, προκειμένου να αποκαλυφθεί η
πηγή της διαρροής.

Πηγή: Deutsche Welle 

Facebook και
Google

ετοιμάζουν
προτάσεις

συνεργασίας 
με το Skype

Μήλο της έριδος φαίνεται πως τείνει
να γίνει η εταιρεία μαλακού λογι-
σμικού με έδρα το Λουξεμβούργο

Skype για τους δύο Αμερικανικούς κολοσ-
σούς των κοινωνικών δικτύων, το Face-
book και την Google, που εξετάζουν ξε-
χωριστά την κατάθεση πρότασης
συνεργασίας μαζί της. Σύμφωνα με όσα
ανέφεραν στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόι-
τερ, δύο ανεξάρτητες μεταξύ τους πηγές,
που έχουν γνώση αλλά και απευθείας πρό-
σβαση στις διεξαγόμενες διαπραγματεύ-
σεις, αυτή η εξέλιξη ήρθε εξαιτίας του γε-
γονότος ότι η διαδικτυακή τηλεδιάσκεψη
καθυστέρησε τη δημόσια προσφορά προ-
τάσεων συνεργασίας.

Τα σχέδια του Facebook, σύμφωνα με τη
μία από τις δύο πηγές προβλέπουν την κα-
τάθεση πρότασης εξαγοράς της Skype. Η
δεύτερη όμως πηγή επιμένει ότι η πρό-
ταση αφορά στη σύσταση κοινής επιχεί-
ρησης. Σύμφωνα δε με την πρώτη πηγή ο
διευθύνων σύμβουλος του Facebook, Μαρκ
Ζούκενμπεργκ συμμετέχει προσωπικά σε
αυτές τις εσωτερικές συζητήσεις.

Η Google έχει επίσης ξεκινήσει πρώϊμες
συζητήσεις σύμφωνα με την άλλη πηγή.

Πάντως εκεί που συμφωνούν και οι δύο
πηγές είναι στο ότι οι συζητήσεις είναι
ακόμα σε αρχικό στάδιο και δεν είναι από
τώρα ξεκάθαρο ποια προοπτική ευνοούν οι
εταιρείες.

Πηγή: imerisia.gr
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Φυλακή για χρέη
μεταξύ ιδιωτών

Ζωντανό» παραμένει το

μέτρο της προσωποκρά-

τησης για χρέη μεταξύ

ιδιωτών για εμπορικές απαιτή-

σεις. Μπορεί η προσωποκράτη-

ση για χρέη προς το Δημόσιο να

κρίθηκε αντισυνταγματική και

ανίσχυρη, και να καταργήθηκε το

αντίστοιχο μέτρο για οφειλές

προς ΝΠΔΔ (Νομικά Πρόσωπα

Δημοσίου Δικαίου), όπως το ΙΚΑ,

μέσω αποφάσεων του Ανώτα-

του Ειδικού Δικαστηρίου και του

Συμβουλίου της Επικρατείας.

Ομως στον ιδιωτικό τομέα τα

πράγματα είναι διαφορετικά,

καθώς ο Αρειος Πάγος δέχεται ότι

εξακολουθεί να ισχύει και δεν έχει

καταργηθεί η προσωποκράτη-

ση για χρέη που αφορούν εμπό-

ρους ή προέρχονται από εμπο-

ρικές απαιτήσεις.

Ο ΑΠ ανέτρεψε απόφαση του

Εφετείου Αθηνών, που είχε κρί-

νει ότι δεν ήταν νόμιμη η αγωγή

για προσωποκράτηση εμπόρου

ως μέσο αναγκαστικής εκτέλεσης

για την εκτέλεση δύο διαταγών

πληρωμής. Σύμφωνα με το Εφε-

τείο, ο δανειστής δεν ανέφερε

στην αγωγή του διάφορα γεγο-

νότα που να δείχνουν ότι ο οφει-

λέτης με δόλιους τρόπους προ-

σπάθησε να αποφύγει την πλη-

ρωμή του χρέους παρ’ όλο που

είχε την οικονομική δυνατότητα

να το εξοφλήσει.

Το ανώτατο δικαστήριο έκρι-

νε εσφαλμένη την απόφαση του

Εφετείου, γιατί ο δανειστής πρέ-

πει απλώς να αποδείξει την οφει-

λή και δεν χρειάζεται να αναφέ-

ρει ότι ο οφειλέτης δεν τον πλη-

ρώνει επειδή είναι κακόπιστος,

αποκρύπτει εισοδήματα κ.λπ.

Εξετάζοντας την ισχύουσα νο-

μοθεσία και τις ρυθμίσεις του

Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας,

το Α’ τμήμα ΑΠ επισήμανε ότι το

Διεθνές Σύμφωνο του ΟΗΕ για τα

ατομικά και πολιτικά δικαιώμα-

τα προέβλεψε ότι «κανείς δεν

φυλακίζεται λόγω αδυναμίας

του να εκπληρώσει συμβατική

υποχρέωση». Η ρύθμιση αυτή

που ενσωματώθηκε στο ελληνι-

κό δίκαιο -δέχθηκε ο ΑΠ- δεί-

χνει ότι δεν υπήρξε επιθυμία

των συντακτών του Συμφώνου

να καταργήσουν την προσωπική

κράτηση. Αλλά θέλησαν μόνο να

ορίσουν ως εξαίρεση πως σε πε-

ρίπτωση οικονομικής αδυναμίας

δεν πρέπει να προσωποκρατείται

ο οφειλέτης για χρέη.

Οφειλέτης

Μπορεί να αποδείξει την οι-

κονομική του αδυναμία

Σύμφωνα με τον ΑΠ, για να εί-

ναι νόμιμη η αγωγή προσωπο-

κράτησης, ο δανειστής δεν χρει-

άζεται να αναφέρει στο δικό-

γραφο (και να προσκομίζει στοι-

χεία) ότι δεν πληρώνει μολονότι

έχει τη δυνατότητα. Αλλά πρέπει

ο ίδιος ο οφειλέτης, προκειμένου

να αμυνθεί, να ισχυριστεί αλλά

και να αποδείξει ότι η μη εκπλή-

ρωση του χρέους οφείλεται απο-

κλειστικά σε αδυναμία του. Μόνο

αν ο οφειλέτης αποδείξει την

οικονομική του αδυναμία μπορεί

να αποφύγει την προσωποκρά-

τηση. Επίσης δεν είναι αναγκαίο

να δίνει ο δανειστής στοιχεία

για τον οφειλέτη ότι διαθέτει

χρήματα τα οποία αποκρύπτει και

από κακοπιστία δεν καταβάλλει

το χρέος του.

Φθηνές τιμές 
σε σούπερ-μάρκετ 

και βενζίνη με sms

Από το κινητό τους τηλέφωνο θα μπορούν οι κα-

ταναλωτές να παίρνουν πληροφορίες για τα

φθηνότερα πρατήρια βενζίνης και για τις τιμές

ειδών σούπερ μάρκετ. Σε ό,τι αφορά τη βενζίνη, η σχε-

τική υπηρεσία άρχισε να παρέχεται  στους καταναλω-

τές της Αττικής, οι οποίοι θα μπορούν με γραπτό μήνυ-

μα στο κινητό τους να πληροφορούνται στις χαμηλότε-

ρες τιμές αμόλυβδης βενζίνης στις περιοχές που επι-

θυμούν. Ο υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης,

Ντ. Ρόβλιας, επισήμανε ότι η υπηρεσία παρέχεται δω-

ρεάν από όλες τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας και από

τον Ιούλιο θα καλύπτει όλη τη χώρα, με γραπτό μήνυ-

μα στο νούμερο 54151.

Επιπλέον, οι χρήστες κινητών τρίτης γενιάς (εκτός του I

phone) θα μπορούν να ενημερώνονται για τις τιμές των

τροφίμων σε σούπερ μάρκετ. 

Πηγή: imerisia.gr
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Την Περιφέρεια

Στερεάς

Ελλάδας

επισκέφθηκε στις 12

Απριλίου,

αντιπροσωπεία της

περιφέρειας Jiangxi της

Νότιας Κίνας. Την

αντιπροσωπεία

υποδέχθηκε ο

πρόεδρος του

Επιμελητηρίου

Φθιώτιδας κος

Αλέξανδρος

Διαμαντάρας  και μέλη

της Διοικητικής

Επιτροπής και

παρέθεσαν δείπνο

γνωριμίας

ανταλλάσσοντας

πληροφορίες που

αφορούν την

επιχειρηματική

κοινότητα και την

οικονομική συνεργασία

μεταξύ των δυο

περιφερειών

Το Επιμελητήριο πρόσφε-

ρε στους εκπροσώπους της

κινέζικης περιφέρειας ανα-

μνηστικά δώρα και αντιπρο-

σωπευτικά τοπικά προϊόντα,

καθώς και διάφορα τουρι-

στικά έντυπα.  Ο πρόεδρος

κος Διαμαντάρας καλωσορί-

ζοντας την αντιπροσωπεία

τόνισε πως η Φθιώτιδα  είναι

μία ιστορική περιοχή, μια

περιοχή ιδιαίτερου φυσικού

κάλλους, που βρίσκεται στην

καρδιά της Ελλάδας με τερά-

στια πλεονεκτήματα τόσο όσο

αφορά τα τοπικά της προϊόν-

τα, αλλά και αυτήν την τουρι-

στική της με ιδιαίτερη έμ-

φαση τον ιαματικό τουρισμό.     

Ενημέρωσε επίσης τους

παρευρισκόμενους, πως ήδη

το Επιμελητήριο Φθιώτιδας

τον Μάιο θα βρίσκεται στην

μεγάλη έκθεση τροφίμων και

ποτών της Σαγκάης και θα

επιχειρήσει  και μία πρώτη

επίσκεψη  στην περιοχή της

Jiangxi,  για μία ουσιαστική

συνάντηση ανταλλαγής πλη-

ροφοριών που θα είναι χρή-

σιμες για τις επιχειρήσεις

μας.              

Ο εκπρόσωπος της κινεζι-

κής περιφέρειας εστίασε κυ-

ρίως στον τουριστικό και γε-

ωργικό χαρακτήρα της πε-

ριοχής μας, ζητώντας την συ-

νεργασία μεταξύ των δύο πε-

ριφερειών σε αυτούς τους

τομείς.  Μιλώντας για τη δική

του περιφέρεια επεσήμανε

πως υπάρχει μια μεγάλη πα-

ραγωγή σε πορτοκάλια και

καλλιέργεια τσαγιού, κι έτσι

κάλλιστα θα μπορέσουν οι

δύο περιοχές να ανταλλάξουν

τυποποιημένα προϊόντα.           

Στη συνέχεια, νωρίς το από-

γευμα έγινε συνάντηση - σύ-

σκεψη συνεργασίας στην Αί-

θουσα Συνεδριάσεων του Πε-

ριφερειακού Συμβουλίου

Στερεάς Ελλάδας (Αινιάνων

6, Λαμία) παρουσία φορέων

και εκπρόσωπων επιχειρή-

σεων της Περιφέρειας, με

θέμα την «Ανάπτυξη Οικο-

νομικών Συνεργασιών Περι-

φέρειας Στερεάς Ελλάδας και

Περιφέρειας Jiangxi της Νό-

τιας Κίνας». Η εκδήλωση

αυτή, αποτελεί συνέχεια της

υπογραφής Μνημονίου Οι-

κονομικής συνεργασίας που

υπεγράφη μεταξύ Βοιωτίας

και Jiangxi στις 18 Νοεμβρί-

ου 2009 στην Κίνα, έχει ως

στόχο την διερεύνηση των

δυνατοτήτων ανάπτυξης οι-

κονομικών σχέσεων στους

τομείς Αγροτικής Οικονομίας

(λάδι – κρασί κλπ), στις Με-

ταποιητικές Βιομηχανίες και

στον τομέα Τουρισμού.                                                                

Aντιπροσωπεία της περιφέρειας Jiangxi
της Νότιας Κίνας επισκέφθηκε 

την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr


